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Η νέα BMW K 1200 S.
1.
Φιλοσοφία και Χαρακτηριστικά Μοντέλου.

Όλες οι εικασίες φαίνεται να φτάνουν στο τέλος τους: το από καιρό αναμενόμενο νέο μοντέλο της BMW με έναν ολοκαίνουργιο τετρακύλινδρο κινητήρα υψηλών επιδόσεων και επαναστατική τεχνολογία ανάρτησης γιορτάζει το παγκόσμιο ντεμπούτο του στην INTERMOT 2004: Η επόμενη K 1200 S, η σπορ BMW της Σειράς K. Με απόδοση ισχύος 123 kW (167 bhp) και συνολικό βάρος 248 kg (547 lb) συμπεριλαμβανομένου του καυσίμου, αυτή η μοτοσικλέτα προσφέρει τα υψηλότερα πρότυπα επιδόσεων.

Με το λανσάρισμα της K 1200 S, η μεγαλύτερη και πιο επιτυχημένη κατασκευάστρια μοτοσικλετών στην Ευρώπη διευρύνει τη γκάμα μοντέλων της και κάνει την είσοδό της στην ανώτερη κατηγορία μοτοσικλετών σπορ, υψηλών επιδόσεων, στην οποία μέχρι τώρα κυριαρχούσαν οι Ιάπωνες κατασκευαστές.

Εντυπωσιακός συνδυασμός υψηλών επιδόσεων, ακρίβειας, οδηγικής απόλαυσης και ασφάλειας.

Εμπνευσμένη σαν σπορ εργαλείο από την πρώτη στιγμή, η K 1200 S είναι μία ιδιαίτερα ξεχωριστή μοτοσικλέτα στην οικογένεια K – ολοκαίνουργια και πρωτοποριακή από κάθε άποψη. Στην πραγματικότητα, η K 1200 S δεν έχει προκάτοχο στη σειρά μοτοσικλετών της BMW και δεν υποδύεται το ρόλο κανενός μοντέλου. Το αντίθετο – μοναδική και ανεξάρτητη, η K 1200 S έχει όλα όσα οραματίζεται η BMW σε μία σπορ μοτοσικλέτα: ανώτερη οδηγική ακρίβεια και ευελιξία, ισχύ κινητήρα και επιδόσεις απαράμιλλες, καθώς και ανώτερη συμπεριφορά σε όλες τις συνθήκες.

Η K 1200 S δεν κάνει συμβιβασμούς. Αντίθετα, συνδυάζει όλα τα χαρακτηριστικά που μέχρι πρότινος θεωρούνταν κατά το πλείστον ασυμβίβαστα: σπορ επιδόσεις και δυναμική συμπεριφορά με άνεση, απόλαυση και εύκολους χειρισμούς, οδηγική ευστάθεια και υψηλές επιδόσεις με καθημερινά πλεονεκτήματα και τέλος μία κομψή, σπορ εμφάνιση με αποτελεσματική προστασία από τον αέρα και τη βροχή, καθώς και έξοχη εργονομία.

Ταυτόχρονα, η K 1200 S διαθέτει όλες τις αρετές που χαρακτηρίζουν τις μοτοσικλέτες BMW – αλλά βελτιωμένες με γνώμονα υψηλότερα πρότυπα: Το νέο εργαλείο είναι ιδανικό για ταξίδια δύο ατόμων και για κάλυψη μεγάλων αποστάσεων, προσφέρει μεγάλη διάρκεια λειτουργικής ζωής, διατηρεί το κόστος συντήρησης στο ελάχιστο, πληροί όλες τις περιβαλλοντικές απαιτήσεις χάρη στο προηγμένο σύστημα διαχείρισης κινητήρα/καυσαερίων, το οποίο συμπληρώνει ένας πλήρως ελεγχόμενος τριοδικός καταλυτικός μετατροπέας και παρέχει ενεργητική ασφάλεια ανώτατων προδιαγραφών στο φρενάρισμα που εγγυάται το πιο προηγμένο σύστημα πέδησης της αγοράς: Ολοκληρωμένο Σύστημα ABS για Μοτοσικλέτες - BMW Motorrad Integral ABS. 

Η K 1200 S είναι η μοναδική σπορ μοτοσικλέτα στην κατηγορία της που διαθέτει μετάδοση με άξονα χωρίς απαιτήσεις συντήρησης. Σε συνδυασμό με το μονόμπρατσο ψαλίδι Paralever που έχει υποστεί περαιτέρω εξέλιξη και μείωση βάρους, ο άξονας μετάδοσης έχει βελτιστοποιηθεί σύμφωνα με ακόμα υψηλότερα πρότυπα, ώστε η μη αναρτώμενη μάζα να είναι ουσιαστικά μη αισθητή από τον αναβάτη, ακόμα και όταν επιλέξει ένα πολύ σπορ στυλ οδήγησης.
Υιοθετώντας μία πρωτοποριακή & κορυφαία τεχνολογία και τα καλύτερα οδηγικά χαρακτηριστικά της ανώτερης σπορ κατηγορίας, η K 1200 S δίκαια διεκδικεί την απόλυτη ηγεμονία στην κατηγορία της. Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία γι’ αυτό: Αυτή η μοτοσικλέτα θα ανοίξει νέες προοπτικές για την BMW.
Μοναδική φιλοσοφία για ιδανικά οδηγικά χαρακτηριστικά και εργονομία.

Το πρώτο σημείο στην σχεδόν πενταετή περίοδο εξέλιξης από την αρχική σύλληψη μέχρι τη φάση παραγωγής ήταν η προσεκτική μελέτη του συστήματος μετάδοσης, η σχεδίαση και διάταξη του κινητήρα, καθώς και το συνολικό πακέτο. Στη διαδικασία αυτή, σύντομα έγινε σαφές ότι το πλεονέκτημα ενός χαμηλού κέντρο βάρους, που είναι τυπικό χαρακτηριστικό όλων των μοντέλων επίπεδων δικύλινδρων αλλά και της σειράς Κ, έπρεπε να διατηρηθεί στη νέα μοτοσικλέτα. Έρευνες και μελέτες που αφορούσαν διαφορετικές φιλοσοφίες κινητήρων επιβεβαίωσαν ότι από άποψη ισχύος, βάρους και χωροταξίας, μία τετρακύλινδρη μονάδα εγκάρσια τοποθετημένη ήταν ασφαλώς η καλύτερη λύση για μία μοτοσικλέτα υψηλών επιδόσεων αυτής της κατηγορίας.

Το μοναδικό μειονέκτημα στη διάταξη αυτή ήταν το υψηλό κέντρο βάρους. Με έντονη κλίση όμως των κυλίνδρων εμπρός κατά 55ο και τοποθέτηση του κινητήρα πολύ χαμηλά, οι μηχανικοί μοτοσικλετών της BMW κατάφεραν να ξεπεράσουν αυτό το μειονέκτημα. Επιπλέον, επειδή όλο το μπλοκ του κινητήρα είναι πολύ λεπτό, επιτρέπει τελικά στον αναβάτη να επιτυγχάνει πολύ μεγάλες κλίσεις στις στροφές. 

Σε συνδυασμό με το εξαιρετικά χαμηλό – σχήματος V ψυγείο και το μοχλικό της εμπρός ανάρτησης, το πλαίσιο καμπυλώνεται ιδανικά πάνω από την κυλινδροκεφαλή, με αποτέλεσμα μια στενή, κομψή μοτοσυκλέτα εμπρός αλλά και πίσω, ώστε να μπορεί να την αγκαλιάζει ο αναβάτης άνετα με τα γόνατά του.

Το συνολικό αποτέλεσμα αυτού του έξυπνου πακέτου είναι οι ιδανικές διαστάσεις της μοτοσικλέτας στα πλαίσια της δυναμικής συμπεριφοράς και  εργονομίας. Η άριστη θέση οδήγησης είναι ειδικά σχεδιασμένη για τον αναβάτη από κάθε άποψη, προσφέροντάς του μία ενεργή στάση οδήγησης με σαφή κλίση προς τον εμπρός τροχό, αλλά και ένα υψηλό επίπεδο άνεσης και ξεκούραστης οδήγησης. Σαν αποτέλεσμα, ο αναβάτης χειρίζεται την K 1200 S εύκολα και με ασφάλεια κάτω από όλες τις συνθήκες, απολαμβάνοντας ένα πολύ σπορ οδηγικό στυλ χωρίς στρες.

Καινοτομίες σε ανάρτηση και ηλεκτρονικά.

Η BMW Duolever σημειώνει ένα τεράστιο άλμα στην τεχνολογία ανάρτησης του εμπρός τροχού, συμβάλλοντας σημαντικά στα άριστα οδηγικά χαρακτηριστικά της μοτοσικλέτας. Πραγματικά, με την εισαγωγή αυτού του νέου συστήματος ανάρτησης του εμπρός τροχού, η BMW αναβαθμίζει περαιτέρω την κορυφαία θέση της στην τεχνολογία ανάρτησης και μετάδοσης.
Μέσω της διάταξης της κινηματικής της (μοχλικό), αυτή η εξελιγμένη φιλοσοφία διασφαλίζει μία ευαίσθητη απόκριση σε κάθε περίπτωση, με σαφή αίσθηση – πληροφόρηση από τον εμπρόσθιο τροχό. Σε συνδυασμό με τη φιλοσοφία των τεσσάρων κυλίνδρων, η διάταξη αυτή προσφέρει και το πλεονέκτημα των συμπαγών διαστάσεων. 
Για πρώτη φορά σε όλο τον κόσμο σε μοτοσικλέτες μαζικής παραγωγής, η BMW λανσάρει τώρα το Ηλεκτρονικό Σύστημα Ρύθμισης Ανάρτησης - ESA Electronic Suspension Adjustment με πρωτοφανή πλεονεκτήματα. 
Βασισμένο στην τεχνολογία του διαύλου μεταφοράς δεδομένων CAN-bus, το προηγμένο δίκτυο επικοινωνίας προσφέρει πλείστες διαφορετικές λειτουργίες και μειώνει τις απαιτούμενες διαδικασίες διάγνωσης, συνδυάζοντας έξυπνα τα ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά συστήματα της μοτοσικλέτας. 

Συνολικά, η K 1200 S προσφέρει περισσότερες καινοτομίες από όσες η K 100 στην εποχή της, όταν λανσαρίστηκε η Σειρά Κ το 1983.

Τα πιο ενδιαφέροντα χαρακτηριστικά αυτής της τεχνολογίας με μια ματιά:

•
Ανώτερες επιδόσεις διασφαλίζονται από έναν εύστροφο, πανίσχυρο τετρακύλινδρο εν σειρά κινητήρα με τεχνογνωσία Formula 1.

•
Η συστοιχία κυλίνδρων του εν σειρά κινητήρα έχει κλίση 55ο προς τα εμπρός για βέλτιστο κέντρο βάρους.

•
Απόδοση ισχύος 123 kW (167 bhp), μέγιστη ροπή 130 Nm (96 lb-ft) στις 8,250 σ.α.λ.
•
Ηλεκτρονικά διαχείρισης κινητήρα και καυσαερίων μέσω καταλυτικού μετατροπέα για να πληρούνται απόλυτα οι πιο αυστηρές περιβαλλοντικές προδιαγραφές.
•
Άριστη οδηγική ακρίβεια και ευστάθεια χάρη στην εξαιρετικά άκαμπτη αλουμινένια ανάρτηση με Duolever μπροστά και Evo-Paralever πίσω.

•
Ανώτερη ευελιξία λόγω χαμηλού βάρους 248 kg (547 lb) έτοιμη προς χρήση (κατά DIN βάρος χωρίς φορτίο συμπεριλαμβανομένου του ABS).

•
Έξοχη συμπεριφορά χάρη στην ιδανική γεωμετρία αναρτήσεων, τη βέλτιστη κατανομή βάρους, και μία ισορροπημένη φιλοσοφία γενικής σχεδίασης.
•
Η άριστη ισορροπία διασφαλίζεται από το χαμηλό κέντρο βάρους. 
•
Εργονομικά βελτιωμένη θέση οδήγησης για ξεκούραστη, ενεργή οδήγηση. 
•
Ηλεκτρονικό Σύστημα Ρυθμιζόμενης Ανάρτησης Electronically Adjustable Suspension (ESA) διατίθεται προαιρετικά.

•
Σύστημα ABS διατίθεται στάνταρ για υψηλή ενεργητική ασφάλεια.

•
Δίκτυο επικοινωνίας εγκεφάλων CAN-bus για εκτέλεση περίπλοκων λειτουργιών σε συνδυασμό με κλασσικές καλωδιώσεις για ένα συνολικά χαμηλό βάρος.

•
Ηλεκτρονικό immobiliser διατίθεται στάνταρ.

•
Βελτιστοποιημένου βάρους άξονας μετάδοσης χωρίς απαιτήσεις συντήρησης.
•
Βελτιωμένη αεροδυναμική με καλή προστασία από τον αέρα και τη βροχή.
•
Πλούσια γκάμα εξοπλισμού και αξεσουάρ των γνωστών προδιαγραφών 
2.
Σύστημα Ισχύος & Μετάδοσης.

Δεύτερη γενιά τετρακύλινδρων μοτοσικλετών BMW –  ριζικά νέα και με μοναδικές τεχνικές λύσεις.

BMW προσαρμοσμένα για την K 1200 S.

Ο εγκάρσια τοποθετημένος, εν σειρά τετρακύλινδρος κινητήρας της BMW K 1200 S έχει κυβισμό ακριβώς 1,157 cc. Η μέγιστη απόδοση ισχύος είναι 123 kW (167 bhp) στις 10,250 σ.α.λ., η μέγιστη ροπή των 130 Nm (96 lb-ft) επιτυγχάνεται στις 8,250 σ.α.λ. – ενώ πάνω από το 70% της μέγιστης ροπής του κινητήρα είναι διαθέσιμο από τις 3,000 σ.α.λ.
Τα σπορ οδηγικά χαρακτηριστικά με την ελεγχόμενη ισχύ σε κάθε περίπτωση ήταν ο σαφής στόχος της BMW κατά την εξέλιξη της νέας μονάδας ισχύος. Ζυγίζοντας μόλις 81.3 kg (179.3 lb) (συμπεριλαμβανομένου του συμπλέκτη και του κιβωτίου ταχυτήτων), ο κινητήρας είναι ένας από τους ελαφρύτερους του μεγέθους του στην αγορά.
Μία άριστης σύλληψης συνολική διάταξη, τα περιφερειακά συστήματα που δεν καταλαμβάνουν πολύ χώρο και το ενσωματωμένο κιβώτιο συνθέτουν ένα άκρως συμπαγές σύστημα μετάδοσης με ιδανική συγκέντρωση βάρους στη μέση της μοτοσικλέτας. Στο ύψος του στροφάλου, η K 1200 S έχει πλάτος μόλις 430 χιλιοστών ή 16.93´´, θυμίζοντας περισσότερο κινητήρα 600-cc παρά τους συνήθεις κινητήρες της κατηγορίας +1,000-cc.
Πλείστες εξαιρετικές και πρωτοποριακές λεπτομέρειες και λύσεις με σχεδιαστικές φιλοσοφίες δανεισμένες από την πιο σύγχρονη τεχνολογία του μηχανοκίνητου αθλητισμού συνδυάζονται για τη δημιουργία ενός μοναδικού συγκροτήματος που για μία ακόμα φορά αποδεικνύει την απαράμιλλη ηγεμονία της BMW στην παραγωγή κινητήρων υψηλών επιδόσεων. Όπως στη Formula 1, δεν είναι τα ατομικά χαρακτηριστικά και πλεονεκτήματα αυτά που μετράνε τόσο πολύ, αλλά η άριστη συνεργασία των τεχνικών λύσεων και η βέλτιστη ενσωμάτωση στο πλαίσιο και την ανάρτηση.

Οι μηχανικοί της BMW έχουν ξεπεράσει επίσης το εγγενές μειονέκτημα του σχετικά υψηλού κέντρου βάρους του κινητήρα με μία συμβατική σχεδίαση τεσσάρων κυλίνδρων εφαρμόζοντας μία λύση με την χαρακτηριστική επινοητικότητα της BMW: Έτσι λοιπόν βασίστηκαν σε μία γνωστή Αρχή, αναβαθμίζοντας τη σχεδίαση και την φιλοσοφία της σε ακόμα υψηλότερα πρότυπα με κλίση των κυλίνδρων κατά 55ο προς τα εμπρός. Με τον τρόπο αυτό δεν διασφαλίζεται μόνον ένα χαμηλό κέντρο βάρους, αλλά διανέμεται και το επιθυμητό φορτίο στον εμπρός τροχό – ό,τι πρέπει για ένα σπορ στυλ οδήγησης με ακριβή αίσθηση του δρόμου του μπροστινού συστήματος.

Η μεγαλύτερη γωνία αφήνει περιθώριο επίσης για την τοποθέτηση ενός αεροδυναμικά αποτελεσματικού συστήματος εισαγωγής ακριβώς πάνω από τον κινητήρα, ενώ διασφαλίζει μία ιδανική κατανομή φορτίων στο πλαίσιο. 

Η δεύτερη γενιά τετρακύλινδρων κινητήρων στην άνω των 80 χρόνων ιστορία της BMW Motorrad (Μοτοσικλέτες) επιβεβαιώνει για μία ακόμα φορά την αρχή της BMW να προσφέρει απαιτητικές και μοναδικές λύσεις πολύ υψηλότερες από τα συνήθη στάνταρ. Γι αυτό είναι δίκαιο να πούμε ότι, ως προς τη φιλοσοφία του, ο κινητήρας της K 1200 S είναι αυτή τη στιγμή ο πιο προηγμένος και με συνέπεια σχεδιασμένος στον κόσμο των μοτοσικλετών.

Στρόφαλος και μπλοκ κινητήρα: συμπαγείς παρά τα 1,200 cc.

Ο στρόφαλος της K 1200 S είναι μονοκόμματος, σφυρήλατος, από θερμο-σκληρυμένο ατσάλι. Φέρει 8 αντίβαρα και τον κλασσικό χρονισμό αναφλέξεων ανά 180ο.

Ο λόγος διαμέτρου/διαδρομής διασφαλίζει επαρκή επικάλυψη του άξονα από ρουλεμάν για άριστη ακαμψία. Επίσης, ρουλεμάν διαμέτρου 38mm (1.50´´) υπάρχουν και στα δυο άκρα της κάθε μπιέλας.

Η Αρχή Λίπανσης του στροφάλου και των ρουλεμάν προέρχεται από την Formula 1. Αντί να παρέχεται λιπαντικό με τον συμβατικό τρόπο (ακτινική ροή μέσω του στροφαλοθαλάμου σε κάθε ρουλεμάν και από εκεί μέσω αυλακώσεων στα ελατήρια στους κυλίνδρους και στα άνω ρουλεμάν των μπιελών, παρέχεται άμεσα στο στρόφαλο μέσω αξονικής ροής. Εν συνεχεία το λιπαντικό ρέει μέσω οπών στο στρόφαλο προς τα ρουλεμάν των μπιελών. Αυτό καθιστά άχρηστες τις αυλακώσεις των ελατηρίων, με αποτέλεσμα λεπτότερα και πιο συμπαγή ρουλεμάν, αν και φέρουν τα ίδια φορτία με το ίδιο πλάτος που αλλιώς θα χρειάζονταν οι αυλακώσεις. Το αποτέλεσμα είναι ελευθερία σχεδίασης ενός πολύ κοντού - συμπαγούς στροφάλου και ελάχιστες αποστάσεις μεταξύ κυλίνδρων. Όλα τα παραπάνω οδηγούν στην κατασκευή ενός κινητήρα εξαιρετικά μικρών διαστάσεων.

Ένα ακόμα πλεονέκτημα αυτής της μεθόδου παροχής λαδιού είναι ότι το λάδι που εισέρχεται στο στρόφαλο δεν δρα πλέον ενάντια στις φυγόκεντρες δυνάμεις, αλλά το αντίθετο υποστηρίζεται από τέτοιες δυνάμεις. Αυτό επιτρέπει στην αντλία λαδιού να λειτουργεί με πολύ χαμηλότερη πίεση, ενώ τα χαρακτηριστικά της αντλίας και ο όγκος της παροχής έχουν βελτιστοποιηθεί στο στόχο την ελάχιστη απώλεια ισχύος. Η παροχή λαδιού στους κυλίνδρους, τέλος ακολουθεί τη συνηθισμένη οδό, μέσω των σωληνώσεων λαδιού στον στροφαλοθάλαμο που οδηγούν στα ρουλεμάν.

Δύο από τα αντίβαρα του στροφάλου εξυπηρετούν σαν γρανάζια για την κίνηση του συμπλέκτη και, αντίστοιχα, για την κίνηση των δύο αντικραδασμικών αξόνων. Τα υπόλοιπα αντίβαρα έχουν σχεδιαστεί με γνώμονα την ομαλή κατανομή δυναμικών φορτίων, ενώ η σχέση μεταξύ μάζας και ροπής αδρανείας έχει βελτιστοποιηθεί με μία ακριβή υπολογιστική διαδικασία. 

Οι εκκεντροφόροι στην κυλινδροκεφαλή κινούνται από μία καδένα μέσω γραναζιού βιδωμένου στο δεξί άκρο του στροφάλου.

Οι μπιέλες που εδράζονται σε ρουλεμάν κατασκευάζονται από ελαφρύ, σφυρήλατο, θερμο-σκληρυμένο ατσάλι. Με μήκος 120mm ή 4.72’’ συντελούν στην ομαλή λειτουργία του υπερτετράγωνου κινητήρα.

Μαζί με τα ρουλεμάν ζυγίζουν μόλις 413 γρ., ενώ – ακόμα ένα τυπικό χαρακτηριστικό BMW - το άνω τμήμα της μπιέλας παρέχεται έτοιμο με κουζινέτο λειτουργικής ζωής άνω των 100.000 χλμ. ή 60.000 μιλίων. Το κάτω οριζοντίως διαιρούμενο τμήμα δημιουργείται με εφαρμογή της αποδεδειγμένα αποτελεσματικής τεχνολογίας αποκοπής μέσω κρουστικής υδραυλικής πίεσης. Οι επιφάνειες επαφής που δημιουργούνται διαθέτουν  τέτοια ακρίβεια, ώστε δεν απαιτείται περαιτέρω διαδικασία ευθυγράμμισης.

Η σχεδίαση των εμβόλων (πιστόνια) είναι αποδεδειγμένα αποτελεσματική, με ιδιαίτερα κοντές φούστες και τρία ελατήρια (δύο συμπίεσης, ένα λαδιού). Παρόλη την υψηλή σχέση συμπίεσης, τόσο η κορώνα όσο και οι εσοχές των βαλβίδων είναι ρηχές, λόγω της σχεδίασης του θαλάμου καύσης. Αυτό βελτιώνει τη θερμοδυναμική απόδοση της διαδικασίας καύσης και επιτρέπει τη μείωση βάρους του κάθε εμβόλου λόγω σχεδίασης του κάτω τμήματος. 

Το βάρος μαζί με πείρο και ελατήρια φθάνει μόλις τα 299 γρ. Για την πιο αποτελεσματική απαγωγή θερμότητας, τα έμβολα είναι ελαιόψυκτα μέσω μπεκ στο στροφαλοθάλαμο, κάτι που αυξάνει τη διάρκεια λειτουργικής ζωής τους. 

Για την πλήρη απόσβεση των κραδασμών δεύτερης τάξης που πάντα εμφανίζονται σε εν σειρά τετρακύλινδρους κινητήρες, ο στρόφαλος περιστρέφει μέσω οδοντωτού ιμάντα δύο αντικραδασμικούς άξονες που είναι τοποθετημένοι από κάτω του. Η έδρασή τους γίνεται μέσω ρουλεμάν, τα οποία είναι συμμετρικά τοποθετημένα εμπρός και πίσω από τον στρόφαλο για αποφυγή νέων περιστρεφόμενων μαζών. Έτσι εξασφαλίζεται 100% απόσβεση φορτίων και κραδασμών.

Οι αντικραδασμικοί άξονες περιστρέφονται με διπλάσια ταχύτητα από αυτή του στροφάλου. Για τον περιορισμό της μετάδοσης ηχητικών κυμάτων και θορύβων, τα αντίβαρα συνδέονται μέσω σιλεντμπλόκ στους άξονες εξισορρόπησης.

Διαιρούμενο μπλοκ κυλίνδρων και στροφαλοθάλαμος – σχεδίαση ανοιχτού τύπου.

Η διαίρεση των δυο τμημάτων από αλουμίνιο υψηλής αντοχής γίνεται ακριβώς στη μέση του στροφάλου και οριζοντίως. Το συμπαγές, χυτό άνω τμήμα αποτελείται από τους τέσσερις κυλίνδρους και την άνω βάση των ρουλεμάν του στροφάλου. Το μπλοκ κυλίνδρων με τα χιτώνια ψύξης είναι σχεδίασης ανοιχτού τύπου, με τα τοιχώματα να φέρουν επίστρωση σκλήρυνσης και χαμηλής τριβής σιλικονούχου νικελίου. Το κάτω τμήμα που κατασκευάζεται μέσω χύτευσης υπό πίεση φέρει τα βασικά ρουλεμάν του στροφάλου ενώ αποτελεί και βάση πρόσδεσης του κιβωτίου ταχυτήτων.

Κυλινδροκεφαλή και μηχανισμός βαλβίδων βασισμένα σε σχεδιαστικές και κατασκευαστικές Αρχές της Formula 1.

Η απόδοση ισχύος, τα χαρακτηριστικά επιδόσεων, η ποιότητα καύσης και, κατά συνέπεια, η οικονομία καυσίμου ενός κινητήρα εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την κυλινδροκεφαλή και τον μηχανισμό των βαλβίδων. Στην σχεδίαση και την κατασκευή του, επομένως, η τετραβάλβιδη κυλιδροκεφαλή της K 1200 S διασφαλίζει βέλτιστη γεωμετρία αυλών, συμπαγείς διαστάσεις, άριστη θερμοδυναμική και μία αξιόπιστη θερμική ισορροπία. Το μοναδικό σχεδιαστικό χαρακτηριστικό που είναι πολύ κρίσιμο για τη βέλτιστη σχεδίαση και διάταξη της κυλινδροκεφαλής είναι η γωνία των βαλβίδων. Μία πολύ κλειστή (στενή) γωνία βαλβίδων, για παράδειγμα, έχει σαν αποτέλεσμα έναν ευθύ αυλό εισαγωγής και συμπαγείς θαλάμους καύσης για υψηλή συμπίεση και άριστη απόδοση.

Τα βασικά χαρακτηριστικά σε ένα σύστημα κίνησης βαλβίδων που εξασφαλίζουν ισχύ σε υψηλές στροφές και αξιοπιστία είναι η ακαμψία, η ελαχιστοποίηση των κινούμενων μαζών (αδράνεια) και η δυνατότητα μεγάλης επικάλυψης (overlap) των βαλβίδων (χρονισμός). Για τον κινητήρα λοιπόν της K 1200 S, οι ειδικοί της BMW επέλεξαν τη λύση δύο εκκεντροφόρων επικεφαλής με κοκοράκια. Αυτό επιτυγχάνει τον άριστο συνδυασμό μέγιστης ακαμψίας και ελάχιστου βάρους των κινούμενων εξαρτημάτων του μηχανισμού των βαλβίδων, μαζί με την συμπαγή σχεδίαση της κυλινδροκεφαλής. Πραγματικά, δεν είναι σύμπτωση ότι η Αρχή αυτή, εν τω μεταξύ, έχει γίνει συνηθισμένο στάνταρ στους σημερινούς κινητήρες της Formula 1, επομένως, οι ειδικοί μηχανικοί της BMW Motorrad μπόρεσαν να αξιοποιήσουν στην περίπτωση αυτή όλη την εμπειρία της BMW στον μηχανοκίνητο αθλητισμό ως προς τη λίπανση και τις διάφορες επιστρώσεις επιφανειών. 

Η γωνία βαλβίδων της κινητήριας μονάδας της K 1200 S είναι 10° στην εισαγωγή και 11° στην πλευρά της εξαγωγής – τιμές που μέχρι τώρα δεν προσφέρει κανείς από τους ανταγωνιστικούς κινητήρες της αγοράς. Από τους δύο εκκεντροφόρους επικεφαλής, μόνον ο εξαγωγής κινείται μέσω καδένας από τον στρόφαλο και στην συνέχεια μεταδίδει την κίνηση στον εισαγωγής μέσω γραναζιού. Έτσι στην κυλινδροκεφαλή υπάρχει μόνο ένα μεγάλο γρανάζι με αποτέλεσμα ακόμα καλύτερη ακρίβεια χρονισμού βαλβίδων και ελάχιστο πλάτος κυλινδροκεφαλής.

Οι εκκεντροφόροι βρίσκονται ακριβώς πάνω από τις βαλβίδες. Η συνολική διάταξη της κυλινδροκεφαλής επιτρέπει μία ιδανική σχέση μετάδοσης 1:1 με τα κοκοράκια κάτι που ελαχιστοποιεί τα στρεπτικά φορτία, άρα και το απαιτούμενο βάρος τους. Το όριο στροφών που επιλέχθηκε για πρακτικούς σκοπούς στα μοντέλα παραγωγής είναι 11,000 σ.α.λ., ενώ σε μηχανικό επίπεδο τα εξαρτήματα και συστήματα μπορούν να αντέχουν σε πολύ υψηλότερες στροφές.

Η διάμετρος των βαλβίδων εισαγωγής είναι 32 mm ή 1.26´´ και 27.5 mm ή 1.08´´ των αντίστοιχων εξαγωγής.

Ρεκόρ στη σχέση συμπίεσης.

Όπως ήδη αναφέραμε, η στενή γωνία των βαλβίδων διατηρεί τους θαλάμους καύσης συμπαγείς και επίπεδους. Πραγματικά αυτό αποτελεί προϋπόθεση για ένα υψηλό επίπεδο γεωμετρικής (θεωρητικής) συμπίεσης με ένα θερμοδυναμικά σχεδιασμένο, αρκετά επίπεδης κεφαλής έμβολο. Η σχέση συμπίεσης 13:1 είναι απαράμιλλη για βενζινοκινητήρα κανονικής παραγωγής, επιβεβαιώνοντας σαφώς την ιδανική γεωμετρία των θαλάμων καύσης με μία άριστη διαδικασία καύσης και βέλτιστη απόδοση. 

Παροχή λαδιού τύπου αγωνιστικού κινητήρα.

Η K 1200 S έχει λίπανση ξηρού κάρτερ που συναντάμε κυρίως σε αγωνιστικούς κινητήρες. Τα πλεονεκτήματα αυτής της Αρχής είναι η αξιοπιστία με μία σταθερή ροή λαδιού ακόμα και κάτω από οριακές συνθήκες, καθώς και η επίπεδη σχεδίαση του στροφαλοθαλάμου που κρατά όλο τον κινητήρα σε μία επίπεδη χαμηλή θέση και επιτρέπει ένα χαμηλό κέντρο βάρους. Αφού δε χρειάζεται κάρτερ λαδιού, η κινητήρια μονάδα βρίσκεται 60 χιλιοστά ή 2.4´´ χαμηλότερα σε σχέση με μία συμβατική δομή.

Το δοχείο λαδιού βρίσκεται στο τρίγωνο του πλαισίου ακριβώς πίσω από τον κινητήρα. Η διπλή αντλία λαδιού που κινείται με μία καδένα από τον άξονα του συμπλέκτη, βρίσκεται στην πίσω περιοχή του στροφαλοθαλάμου, αντλώντας λιπαντικό από το δοχείο λαδιού και τροφοδοτώντας το υπό πίεση αρχικά στο φίλτρο λαδιού (φίλτρο βασικής ροής) που βρίσκεται στην κάτω αριστερή πλευρά του στροφαλοθαλάμου, σε θέση εύκολης πρόσβασης από το εξωτερικό. Από εκεί, το συμπιεσμένο λάδι ρέει προς τη βασική παροχή λαδιού στο στροφαλοθάλαμο και κατανέμεται μέσω εσωτερικών οπών που οδηγούν στα σημεία λίπανσης. Το λάδι που επιστρέφει συγκεντρώνεται στο κατώτατο σημείο του στροφαλοθαλάμου σε μία υποδοχή στο κάτω κάλυμμα. Η δεύτερη αντλία μεταφέρει το λάδι που επιστρέφει πρώτα στο ψυγείο λαδιού και από εκεί πίσω στο δοχείο λαδιού μέσω ενός πατενταρισμένου συστήματος παροχής.
Το ψυγείο λαδιού βρίσκεται στο εμπρός τμήμα του φέρινγκ σε μία ευνοϊκή θέση ροής αέρα κάτω από τον προβολέα. Στο πνεύμα της συνολικής φιλοσοφίας της μοτοσικλέτας αυτής, οι σωλήνες του ψυγείου λαδιού κατασκευάζονται από αλουμίνιο. 

Με τη βοήθεια μιας έξυπνης και απλής διαδικασίας, η στάθμη λαδιού ελέγχεται μέσω ενός διαφανούς, πατενταρισμένου πλαστικού σωλήνα εκτός του δοχείου λαδιού, που χρησιμοποιείται στο service για την αποστράγγιση του λαδιού από το δοχείο, με συνολικό όγκο 4.2 λίτρων ή 0.92 Imp gals. 
Ψύξη κινητήρα – διατήρηση επαρκούς ψύξης στην κεφαλή και μιας καλής θερμικής ισορροπίας.

Μία έξυπνη φιλοσοφία ψύξης διασφαλίζει την άριστη θερμική ισορροπία μέσα στον κινητήρα. Η ροή ψυκτικού μεταξύ της κυλινδροκεφαλής και των κυλίνδρων κατανέμεται κατά 73:27 μέσω των κατάλληλων διατομών των σωληνώσεων. Ψυκτικό υγρό ρέει όμως και εγκάρσια μέσα από την κυλινδροκεφαλή, αφού μια ανεξάρτητη παροχή ψυκτικού συνδέεται στην πιο θερμή πλευρά (εξαγωγή) της κυλινδροκεφαλής, πράγμα που σημαίνει ότι η λεπτομερής ψύξη της κυλινδροκεφαλής διασφαλίζει ταχεία διάχυση θερμότητας και άριστη ισορροπία θερμοκρασίας με ακρίβεια, εκεί που το θερμικό φορτίο είναι το μεγαλύτερο. Η μειωμένη ροή νερού στους κυλίνδρους προσφέρει τη δυνατότητα ταχύτερης προθέρμανσης του κινητήρα και μειώνει τις φθορές και την τριβή της κρύας λειτουργίας, προς όφελος της οικονομίας καυσίμου. 
Η αντλία νερού τοποθετείται στην αριστερά πλευρά της κυλινδροκεφαλής, όπου κινείται από τον εκκεντροφόρο εισαγωγής. Αυτή η διάταξη και η άμεση παροχή ψυκτικού υγρού στην κυλινδροκεφαλή μειώνει δραστικά το μήκος των απαιτούμενων κολάρων από και προς το ψυγείο. Με τον κινητήρα να χρειάζεται μόνο δύο λίτρα ψυκτικού, το βάρος μειώνεται για μία ακόμα φορά.

Το πατενταρισμένο ψυγείο προέρχεται επίσης από την τεχνολογία των αγώνων: Τραπεζοειδές και με τις σωστές καμπύλες, το ψυγείο τοποθετείται στο εμπρός κάτω άκρο του φέρινγκ, και πάλι προς όφελος ενός χαμηλότερου κέντρου βάρους. Χάρη στο υψηλό επίπεδο αποδοτικότητας και αεροδυναμικής βελτιστοποίησης τόσο του φέρινγκ όσο και των συνθηκών ροής, μία σχετικά μικρή επιφάνεια μόλις 920 τετραγωνικών εκατοστών διασφαλίζει επαρκεί απαγωγή της θερμότητας κάτω από όλες τις συνθήκες. Ο ενσωματωμένος θερμοστάτης, με τη σειρά του, επιτρέπει την ταχεία προθέρμανση του κινητήρα ενώ το προστατευτικό στο εμπρός τμήμα του ψυγείου έχει βελτιστοποιηθεί για άριστη αεροδυναμική.
Εναλλάκτης και μίζα.

Για λόγους άριστης χωροταξίας, τα ηλεκτρικά περιφερειακά συστήματα τοποθετούνται στον ελεύθερο χώρο πάνω από το κιβώτιο ταχυτήτων. Ο εναλλάκτης κινείται από το πρωτεύον γρανάζι του συμπλέκτη, και προσφέρει μέγιστη ισχύ 580 Watt - 42 Amp. Στο ίδιο γρανάζι συνδέεται και ο κινητήριος άξονας της μίζας.

Σύστημα μετάδοσης – υγρός, πολύδισκος συμπλέκτης και κιβώτιο τύπου κασέτας.

Η K 1200 S θεωρείται επίσης κορυφαία μεταξύ των μοτοσικλετών παραγωγής λόγω της τεχνολογίας του κιβωτίου της: Για πρώτη φορά στην ιστορία των μοτοσικλετών BMW με κινητήριο άξονα, η K 1200 S διαθέτει ένα πολύδισκο συμπλέκτη σε λουτρό λαδιού (διάμετρος των δίσκων τριβής 151 mm/5.94´´) και κιβώτιο άριστα ενσωματωμένο στον υπό γωνία άξονα και το κέλυφος. Τα μεγάλα πλεονεκτήματα αυτής της διάταξης είναι, ασφαλώς, οι συμπαγείς διαστάσεις και η αποτελεσματική συγκέντρωση μαζών. 
Για την εισαγωγή αυτής της φιλοσοφίας, ωστόσο, η BMW Motorrad δεν έχει ακολουθήσει την συνηθισμένη μέθοδο. Αντίθετα, το κιβώτιο είναι μία ανεξάρτητη, ενσωματωμένη μονάδα που συχνά αναφέρεται ως κιβώτιο-κασέτα. Η φιλοσοφία αυτή προέρχεται από τους αγώνες, όπου επιτρέπει την ταχεία και αποτελεσματική αντικατάσταση εξαρτημάτων. Σε μία μηχανή παραγωγής ενέχει πλεονεκτήματα για τη διαδικασία συναρμολόγησης, καθώς όλο το κιβώτιο μπορεί να προ-συναρμολογηθεί σαν ενιαία μονάδα.

Το κιβώτιο δύο αξόνων είναι συμπαγές και ελαφρύ. Η μηχανική διαδικασία αλλαγής ταχυτήτων εκτελείται μέσω ενός μύλου, των φουρκετών και των γραναζιών ολίσθησης/εμπλοκής.

Για ελαχιστοποίηση του βάρους, ο μύλος από αλουμίνιο υψηλής αντοχής είναι κοίλος και εδράζεται σε ρουλεμάν. Οι επίσης αλουμινένιες φουρκέτες λιπαίνονται μέσω παροχής λαδιού υπό πίεση. Οι ιδιαίτερα ομαλές αλλαγές ταχυτήτων εξασφαλίζονται μέσω αντιτριβικών κουζινέτων με επίστρωση από μπρούτζο και τεφλόν.

Για διατήρηση χαμηλά του συνολικού μήκους του κιβωτίου, οι δυο άξονες τοποθετούνται ο ένας πάνω από τον άλλο. Τα γρανάζια φέρουν ίσια δόντια τόσο για καλύτερη μετάδοση ισχύος αλλά και για ελαχιστοποίηση του πλάτους. 

Η συμπαγής κατασκευή και η μονωτική ικανότητα του κελύφους, έχουν ως αποτέλεσμα τον ιδιαίτερα χαμηλό θόρυβο από τη μετάδοση.

Άξονας μετάδοσης – μοναδικός αν και απαραίτητος στην κατηγορία σούπερ σπορ.

Όπως όλες οι μεγάλες μοτοσικλέτες BMW, η K 1200 S διαθέτει έναν κινητήριο άξονα που μεταφέρει την ισχύ στον πίσω τροχό. Με τον κινητήρα τοποθετημένο εγκάρσια, αυτή η διάταξη άξονα απαιτεί δύο κομβικά σημεία όπου αλλάζει η κατεύθυνση μετάδοσης ισχύος, με το πρώτο στην έξοδο του κιβωτίου και τοποθετημένο στο κέλυφός του. Οι απώλειες ισχύος από αυτή τη διπλή διάταξη είναι συχνά υπερεκτιμημένες, αφού περιορίζονται σε μερικές ποσοστιαίες μονάδες. Μελέτες επιβεβαιώνουν ότι οι τριβές σε μια αλυσίδα τελικής μετάδοσης αυξάνουν σημαντικά μετά από συγκεκριμένο βαθμό φθοράς και συσσώρευσης σκόνης κ.λπ. Αυτό οδηγεί σε απώλειες ισχύος, σε αντίθεση με τον άξονα που λειτουργεί χωρίς φθορές και προσφέρει σταθερή απόδοση καθ’ όλη τη διάρκεια της λειτουργικής του ζωής.

Ολόκληρο το σύστημα μετάδοσης κίνησης στον πίσω τροχό περιγράφεται λεπτομερώς στο Κεφάλαιο Ανάρτηση - Paralever.

Νέο σύστημα διαχείρισης κινητήρα – τώρα διαθέτει ατομική διαχείριση του κάθε κυλίνδρου με αντικροτικό έλεγχο καύσης.

Η K 1200 S διαθέτει το πιο προηγμένο ψηφιακό σύστημα διαχείρισης κινητήρα που προσφέρεται σε μοτοσικλέτα. Πραγματικά, το Ψηφιακό Σύστημα Ηλεκτρονικών Κινητήρα της BMS-K (BMW Engine Management με Anti-Knock Control) δημιουργήθηκε στους κόλπους της BMW ειδικά για μοτοσικλέτες. Η νέα γενιά της τεχνολογίας BMS-K τοποθετήθηκε για πρώτη φορά στην R 1200 GS και τώρα έχει αναβαθμιστεί για τετρακύλινδρες μονάδες. Τα σημαντικότερα πλεονεκτήματά του είναι ο πλήρως διαδοχικός και ξεχωριστός ψεκασμός καυσίμου ανά κύλινδρο, το ενσωματωμένο σύστημα αντικροτικού ελέγχου, η ταχεία επεξεργασία σημάτων των αισθητήρων μέσω των πιο προηγμένων μικροηλεκτρονικών, η συμπαγής διάταξη, το χαμηλό βάρος και η αυτοδιάγνωση.

Εισάγοντας αυτό το προηγμένο σύστημα διαχείρισης, η BMW Motorrad ενισχύει περαιτέρω την κορυφαία θέση και τα μοναδικά πλεονεκτήματα που ήδη προσφέρει επί τόσα πολλά χρόνια στον τομέα της ηλεκτρονικής διαχείρισης κινητήρων. 

Διαχείριση κινητήρα βάσει αδρανειακών ελέγχων και alpha-n.

Ο εγκέφαλος διαχείρισης κινητήρα λαμβάνει υπόψη του πολλές παραμέτρους, ώστε να παράγεται ροπή και ελκτική ισχύς σε απόλυτη αρμονία με τις εκάστοτε απαιτήσεις. Ο κινητήρας δηλαδή προσαρμόζεται με απόλυτη ευαισθησία και μέσω των διαφόρων παραμέτρων στις λειτουργικές συνθήκες.
Η Αρχή διαχείρισης alpha-n με έμμεσο προσδιορισμό του εισερχόμενου όγκου αέρα (φορτίο κινητήρα) μέσω γωνίας πεταλούδας γκαζιού (ποτενσιόμετρο) και στροφών κινητήρα των μοτοσικλετών BMW έχει αναβαθμιστεί σε ύψιστο επίπεδο. Στη συνέχεια, λαμβάνοντας υπόψη πρόσθετες παραμέτρους του κινητήρα και του περιβάλλοντος (συμπεριλαμβανομένης θερμοκρασίας κινητήρα και αέρα, πίεση αέρα περιβάλλοντος), το σύστημα διαχείρισης του κινητήρα, με βάση επίσης τους χάρτες ελέγχου και τις ενσωματωμένες διορθωτικές λειτουργίες, διαμορφώνει την ποσότητα καυσίμου που ψεκάζεται και τον χρονισμό της ανάφλεξης στις εκάστοτε απαιτήσεις.

Ο ψεκασμός καυσίμου είναι πλήρως διαδοχικός, που σημαίνει ότι στους αυλούς εισαγωγής του κάθε κυλίνδρου ψεκάζεται ακριβώς το καύσιμο που απαιτείται για τον συγκεκριμένο κύλινδρο.

Μεταβλητός έλεγχος πίεσης για άριστη παροχή καυσίμου.

Ο μεταβλητός έλεγχος πίεσης καυσίμου στο σύστημα παροχής είναι μία ακόμα πρωτιά σε μοτοσικλέτα παραγωγής. Το σύστημα δεν διαθέτει σωλήνα ή λειτουργία επιστροφής καυσίμου, αλλά παρέχει μόνο την ποσότητα που πραγματικά καταναλώνεται από τον κινητήρα. Στην πράξη, αυτός ο άκρως αποτελεσματικός έλεγχος παροχής καυσίμου επιτρέπει την μεταβολή της πίεσης καυσίμου για βέλτιστο σχηματισμό μίγματος καυσίμου/αέρα. Επομένως, η παροχή καυσίμου προσαρμόζεται στις πραγματικές απαιτήσεις από την ηλεκτρική αντλία καυσίμου, εφαρμόζοντας μία αρχή μοναδική σε μοντέλο παραγωγής που προστατεύεται από πατέντες.

Το μίγμα καυσίμου/αέρα ελέγχεται από έναν αισθητήρα οξυγόνου ο οποίος τοποθετείται στο σημείο συμβολής των τεσσάρων απολήξεων της εξάτμισης για ακριβή καθορισμό των καυσαερίων και της σύνθεσής τους. 
Το αποτέλεσμα είναι ακόμα μεγαλύτερη οδηγική απόλαυση σε συνδυασμό με βελτιωμένη περιβαλλοντική συμβατότητα που διασφαλίζεται από την υποδειγματική διαχείριση καυσαερίων και την χαμηλή κατανάλωση καυσίμου. Στη μέγιστη απόλαυση συμβάλει και η ακριβής οδική συμπεριφορά και η άριστη απόκριση του κινητήρα κάτω απ’ όλες τις συνθήκες.

Η τεχνολογία BMS-K περιλαμβάνει επίσης αυτόματο έλεγχο στροφών ρελαντί και κρύων εκκινήσεων. Οι στροφές του ρελαντί αυξάνονται αυτόματα όταν απαιτείται στη διαδικασία προθέρμανσης, και ελέγχονται από ένα βηματικό σύστημα πρόσθετων αεραγωγών για πρόσθετο αέρα, ενσωματωμένο στο φιλτροκούτι και από ειδική ρύθμιση του όγκου ψεκασμού καυσίμου.
Με διάμετρο 46 mm ή 1.81´´, οι πεταλούδες του γκαζιού λειτουργούν με ένα πατενταρισμένο σύστημα που παρέχει προοδευτική ρύθμιση. Η θέση της πεταλούδας που προκαθορίζεται από τον αναβάτη ο οποίος ανοίγει το γκάζι, ελέγχεται τώρα με ακόμα μεγαλύτερη ακρίβεια από ένα βηματικό μοτέρ βελτιστοποιώντας έτσι την ομαλότητα απόκρισης του κινητήρα.

Ενσωματώνοντας διάφορες λειτουργίες σε μία, το όλο σύστημα είναι ελαφρύτερο από πριν. Η μπεκιέρα τριών τεμαχίων που κατασκευάζεται από πλαστικό περιλαμβάνει αισθητήρα πίεσης καυσίμου, ενώ πολλαπλασιαστές ανάφλεξης υψηλής ισχύος και σχήματος ράβδου που βρίσκονται στην κυλινδροκεφαλή αυξάνουν την απόδοση του νέου συστήματος διαχείρισης  κινητήρα.

Υψηλή συμπίεση και έλεγχος κρουστικής καύσης για υψηλή οικονομία καυσίμου.

Η κατανάλωση καυσίμου της K 1200 S είναι 4.7 λίτρα/100 km με 90 km/h και 5.5 λίτρα/100 km με 120 km/h (60.0 και 51.4 mpg Imp, αντίστοιχα). Λαμβάνοντας υπόψη την ισχύ και τις επιδόσεις του κινητήρα, καθώς και τον εύστροφο χαρακτήρα του, η κατανάλωση καυσίμου είναι πραγματικά απαράμιλλη στην κατηγορία των σούπερ σπορ.

Ένας σημαντικός παράγοντας που συμβάλλει σ’ αυτή την οικονομία είναι η υψηλή γεωμετρική (θεωρητική) αναλογία συμπίεσης του 13:1, νέο ρεκόρ που έγινε εφικτό χάρη στον αντικροτικό έλεγχο. Μετά την R 1200 GS, η K 1200 S είναι η δεύτερη μοτοσικλέτα της BMW που διαθέτει στάνταρ αυτό το χαρακτηριστικό προστασίας.
Δύο συμπαγείς αισθητήρες ηχητικών κυμάτων που τοποθετούνται μεταξύ των κυλίνδρων 1/2 και 3/4 ανιχνεύουν τις όποιες κρουστικές επιπτώσεις στη διαδικασία καύσης. Το ηλεκτρονικό σύστημα του κινητήρα απαντά στη περίπτωση μειώνοντας τη γωνία ανάφλεξης (καθυστέρηση χρονισμού: μικρότερο αβάνς) και προστατεύοντας τον κινητήρα από πιθανή ζημιά. Ο κινητήρας έχει σχεδιαστεί για αμόλυβδη βενζίνη σούπερ plus (98 RON). Χάρη σ’ αυτόν τον αποτελεσματικό έλεγχο κρουστικής καύσης όμως μπορεί να λειτουργεί χωρίς το παραμικρό πρόβλημα και χωρίς μηχανική παρέμβαση με σούπερ αμόλυβδη (95 RON), ακόμα και με απλή (91 RON). Η μοναδική διαφορά όταν χρησιμοποιεί καύσιμο κατώτερης ποιότητας είναι μία μικρή μείωση της μέγιστης ισχύος και μία ελαφριά αύξηση στην κατανάλωση καυσίμου.
Σύστημα εισαγωγής – μεγάλου όγκου για βέλτιστη πλήρωση κυλίνδρων.

Λόγω τοποθέτησης του κινητήρα με κλίση προς τα εμπρός, υπάρχει άφθονος χώρος για ένα μεγάλο φιλτροκούτι με κατάλληλο σχήμα ώστε να ταιριάζει ακριβώς πάνω από τον κινητήρα. Η πορεία του εισερχόμενου αέρα είναι όσο πιο ευθεία γίνεται με στόχο τη μέγιστη απόδοση. Με όγκο 10 λίτρων, το φιλτροκούτι βοηθά στην αύξηση της ισχύος του κινητήρα και συμβάλλει στο υψηλό επίπεδο ροπής του. 

Λόγω της θέσης του φιλτροκουτιού, οι δυο εισαγωγές αριστερά και δεξιά από τον προβολέα εισάγουν απευθείας φρέσκο αέρα, και μάλιστα από το σημείο μέγιστης πίεσης του φέρινγκ. Ιδιαίτερα στις υψηλές ταχύτητες, δημιουργείται φαινόμενο υπερπλήρωσης. Ο εισερχόμενος αέρας στη συνέχεια περνά μέσα από δύο ανεξάρτητα χάρτινα φίλτρα στο τέλος των εισαγωγών και πριν το φιλτροκούτι. Για τη διευκόλυνση των διαδικασιών επισκευών και συντήρησης, τα φίλτρα βρίσκονται σε θέση εύκολης πρόσβασης μετά την αφαίρεση των πλαϊνών τμημάτων του φέρινγκ.
Εκτός από το σύστημα αναθυμιάσεων λαδιού κινητήρα, το φιλτροκούτι περιλαμβάνει επίσης το σύστημα ελέγχου ρελαντί ενώ φιλοξενεί και τη μπαταρία, αποτελώντας έτσι ένα ακόμα παράδειγμα έξοχης λειτουργικής ενσωμάτωσης που εξοικονομεί χώρο και βάρος.

Σύστημα εξαγωγής – με τριοδικό καταλυτικό μετατροπέα και σπορ ήχο.

Τέσσερις ανεξάρτητοι ισομεγέθεις σωλήνες εξαγωγής αρχικά ενώνονται κάτω από το κιβώτιο ταχυτήτων σε δύο τμήματα και από εκεί σε μία απόληξη που οδηγεί σε ένα πολύ μεγάλο σιλανσιέ (σύστημα εξαγωγής 4-σε-2-σε-1).
Στρογγυλό σε σχήμα το σιλανσιέ έχει όγκο 9.5 λίτρων και λειτουργεί σύμφωνα με την αρχή της ανάκλασης (διαφράγματα). Το εξωτερικό περίβλημα του σιλανσιέ προστατεύεται θερμικά από το εσωτερικό απορροφητικό στρώμα, ενώ ο μεταλλικός καταλύτης που περιλαμβάνει 200 κελιά/inch² τοποθετείται στο σημείο εισόδου των καυσαερίων. Η επίστρωση του καταλύτη είναι ένας συνδυασμός ροδίου και παλλαδίου ανθεκτικού στις υψηλές θερμοκρασίες με μεγάλη διάρκεια ζωής.
Ολόκληρο το σύστημα του σιλανσιέ που κατασκευάζεται από ανοξείδωτο ατσάλι ζυγίζει μόλις 10.4 κιλά ή 22.9 lb, με αποτέλεσμα να είναι το πιο ελαφρύ σύστημα εξαγωγής με πλήρως ελεγχόμενο καταλυτικό μετατροπέα στην κατηγορία του στην αγορά. Μια ματιά στον τρόπο που στηρίζεται η πολλαπλή στην κυλινδροκεφαλή αποκαλύπτει τη μεγάλη προσοχή στη λεπτομέρεια σε μία προσπάθεια εξοικονόμησης του κάθε γραμμαρίου.

Ο σπορ ήχος του κινητήρα, τέλος, που διασφαλίζεται χάρη στον προσεκτικό σχεδιασμό του όλου συγκροτήματος, πληροί τα νόμιμα πρότυπα εκπομπής θορύβων κάτω από όλες τις περιστάσεις και οδηγικές συνθήκες. 
3. Ανάρτηση, Φρένα, Τροχοί.

Ανάρτηση υπερ-προηγμένης τεχνολογίας.

Η K 1200 S έχει εμπνεύσει τους μηχανικούς ανάρτησης και τροχών της BMW να λανσάρουν μία πλούσια σειρά νέων ιδεών και καινοτομιών: Το πρώτο σημείο είναι ότι ο αναβάτης μπορεί να ρυθμίσει το ελατήριο και τους αποσβεστήρες ηλεκτρονικά με το πάτημα ενός μπουτόν. Δεύτερον,  σημαντικό επίτευγμα σε παγκόσμιο επίπεδο αποτελεί η εμπρός ανάρτηση Duolever, ενώ η ελαφριά ανάρτηση Paralever έχει βελτιωθεί περαιτέρω για τον πίσω τροχό. 

Το πλαίσιο, και πάλι για πρώτη φορά, κατασκευάζεται από ελαφρύ κράμα με εσωτερικά προφίλ υψηλής πίεσης που είναι ορατά από το εξωτερικό. Οι εξαιρετικά στιβαροί τροχοί, από την άλλη πλευρά, είναι ιδιαίτερα ελαφριοί και σχεδόν κομψοί στη σχεδίασή τους.
Μαζί με τη θέση οδήγησης του αναβάτη στη μοτοσικλέτα, την κατάλληλη γεωμετρία της ανάρτησης και τη θέση του κινητήρα διασφαλίζεται όχι μόνον ένα χαμηλό κέντρο βάρους με ιδανική συγκέντρωση μαζών, αλλά και άριστα ισορροπημένη, ιδανική κατανομή φορτίου τροχού μπροστά 50:50.

Το ελαφρύ πλαίσιο κατασκευάζεται από ρομπότ υψηλής ακρίβειας.

Ο κεντρικός φορέας φορτίων στην K 1200 S είναι το πλαίσιό της που σχηματίζει μια γέφυρα αποτελούμενη από συγκολλημένα χυτά και εξελασμένα τμήματα. Τα πλαϊνά κοίλα τμήματα κατασκευάζονται μέσω υψηλής εσωτερικής πίεσης (προφίλ IHU) και εξελασμού ώστε να ενώνουν τα χυτά της κεφαλής και της πίσω βάσης του ψαλιδιού. Η K 1200 S είναι η πρώτη μοτοσικλέτα με ορατά τμήματα πλαισίου προφίλ IHU. Ένα ρομπότ συγκόλλησης υψηλής ακρίβειας συγκολλά τα εξαρτήματα για τη δημιουργία μιας ενιαίας, εξαιρετικά άκαμπτης μονάδας στο Κέντρο Τεχνολογίας Αλουμινίου της BMW στο εργοστάσιο του Βερολίνου.

Με τον κινητήρα να τοποθετείται με υπερβολική κλίση προς τα εμπρός, τα προφίλ του κυρίως πλαισίου επεκτείνονται πάνω από την κυλινδροκεφαλή, πράγμα που σημαίνει ότι το σχήμα τους ουδόλως υπαγορεύεται από το πλάτος της κυλινδροκεφαλής. Αυτό διασφαλίζει ότι η ιδανική σχεδίαση και διάταξη του πλαισίου παραμένει συμπαγής, κάτι στο οποίο συμβάλει και το νέας σχεδίασης πίσω ψαλίδι Paralever, που μάλιστα επιτρέπει και την χαμηλότερη τοποθέτηση των μαρσπιέ.

Παρά τα χαμηλά μαρσπιέ, ο αναβάτης της K 1200 S μπορεί να γέρνει στις στροφές με κλίσεις άνω των 50°, χάρη στη συνολική διάταξη της ανάρτησης και του κινητήρα. Η χαμηλή δομή του πλαισίου, μαζί με τη νέα εμπρόσθια ανάρτηση, εξυπηρετεί επίσης σε μια άριστη κατανομή των φορτίων, μειώνοντας επομένως αυτά που επενεργούν στη δομή του πλαισίου.

Το βασικό πλαίσιο ζυγίζει μόλις 11.5 kg ή 25.4 lb. Ο κινητήρας βιδώνεται σταθερά σε έξι σημεία και λειτουργεί σαν ενισχυτικό στοιχείο, χωρίς όμως να φέρει ουσιαστικά κάποιο φορτίο.

Το ελαφρύ υποπλαίσιο κατασκευάζεται από ορθογώνιου προφίλ αλουμινένιες σωληνώσεις συγκολλημένες μεταξύ τους και βιδώνεται στο βασικό πλαίσιο σε τέσσερα σημεία.
Εκφράζοντας το συνηθισμένο στυλ και πρότυπο ενός σπορ εργαλείου, η K 1200 S περιλαμβάνει ένα πλαϊνό σταντ στον στάνταρ εξοπλισμό της. Ένα κεντρικό σταντ, ωστόσο, διατίθεται προαιρετικά και τοποθετείται εύκολα και γρήγορα κατόπιν παραγγελίας.
Για πρώτη φορά σε όλο τον κόσμο, ένα επίτευγμα που ακολουθεί μία θαυμάσια παράδοση της BMW: Duolever, για άριστη εμπρόσθια ανάρτηση.

Το σύστημα Duolever – η νέα εμπρόσθια ανάρτηση της BMW Motorrad – συμβολίζει την υπέρτατη οδηγική ακρίβεια και κατευθυντική ευστάθεια σε συνδυασμό με έξοχη οδηγική άνεση και αίσθηση από την ανάρτηση. Το αποτέλεσμα είναι μία απαράμιλλη αίσθηση οδηγικής ασφάλειας σε όλες τις περιπτώσεις, ακόμα και όταν ο αναβάτης προτιμά ένα φιλόδοξο, σπορ στυλ.

Η αρχική ιδέα προήλθε από τον Norman Hossack – στη συνέχεια εφαρμόστηκε και τελειοποιήθηκε από την BMW Motorrad.

Η εμπρόσθια ανάρτηση είναι το πιο κρίσιμο εξάρτημα στη διασφάλισης της οδηγικής ακρίβειας και άνεσης που μπορεί να προσφέρει μία μοτοσικλέτα. Έχοντας αντιληφθεί από πολύ νωρίς την κρισιμότητα αυτού του κριτηρίου, η BMW Motorrad έχει παρουσιάσει όλων των ειδών τις καινοτομίες της εμπρόσθιας ανάρτησης στην 80ετή ιστορία της εταιρίας: Το πρώτο υδραυλικής απόσβεσης τηλεσκοπικό πιρούνι σε μοτοσικλέτα παραγωγής (1937), ο ‘οδηγούντας’ βραχίονας (’50 και ’60), το τηλεσκοπικό πιρούνι μεγάλης διαδρομής/άνεσης (’70) και το Telelever (1993) ήταν και είναι ορόσημα στην τεχνολογία μοτοσικλετών που εφευρέθηκε, ή τουλάχιστον βελτιώθηκε από την BMW Motorrad και τοποθετήθηκε για πρώτη φορά σε μοντέλα παραγωγής της BMW.

Μέχρι σήμερα, το Telelever είναι το μοναδικό σύστημα εμπρόσθιας ανάρτησης που μπορεί να σημειώνει ανάλογη επιτυχία στην αγορά με το τηλεσκοπικό πιρούνι που εξακολουθεί να πρωταγωνιστεί. Πραγματικά, το Telelever διαθέτει ανώτερα χαρακτηριστικά λειτουργίας και άνεσης και είναι άριστο για τους επίπεδους δικύλινδρους κινητήρες της σειράς Boxer της BMW.

Με την K 1200 S σαν ένα σπορ εργαλείο υψηλών επιδόσεων, οι μηχανικοί της BMW Motorrad προσπάθησαν να βρουν μία ακόμα καλύτερη λύση με άριστη κινηματική. Αυτό ήταν πολύ απλό επειδή τα χαρακτηριστικά της διαδρομής σε όλα τα εμπρόσθια συστήματα παραγωγής αναπόφευκτα συνεπάγονται ένα είδος συμβιβασμού μεταξύ σκληρότητας εμπρός ελατηρίου (άνεση και ακρίβεια), του φαινομένου της αντιβύθισης στο φρενάρισμα (υπολειπόμενη διαδρομή ανάρτησης λόγω συμπίεσης, και αίσθηση κατά το φρενάρισμα), της συμπεριφοράς της μοτοσικλέτας και της οδηγικής ευστάθειας (μεταβολή της γεωμετρίας).

Βρήκαν τη σωστή βασική ιδέα και φιλοσοφία στο πιρούνι του Hossack που δημιουργήθηκε από τον Βρετανό εφευρέτη Norman Hossack τη δεκαετία του 1980: εμπρόσθια ανάρτηση με δύο διαμήκεις βραχίονες σε διάταξη παραλληλόγραμμου. Μελέτες που διεξήχθησαν από την BMW Motorrad την εποχή της εφεύρεσης του Hossack απέδειξαν ότι αυτή η διάταξη μπορεί να προσφέρει τα πλεονεκτήματά της μόνο σε συνδυασμό με την κατάλληλη γεωμετρία τροχού – πράγμα που σημαίνει ότι λόγω διάταξης και μόνο δεν ήταν κατάλληλη για τις φιλοσοφίες μοτοσικλετών και κινητήρων της BMW Motorrad της εποχής εκείνης. Αλλά όταν οι πρώτες ιδέες για τη φιλοσοφία της R 1200 S άρχισαν να παίρνουν σάρκα και οστά, οι μηχανικοί μελέτησαν πιο προσεκτικά την Αρχή γεωμετρίας εμπρόσθιου τροχού του Hossack, και εξελίσσοντας και βελτιστοποιώντας την κινηματική της πέτυχαν τελικά τα απαιτούμενα πρότυπα παραγωγής.

Δομή και κινηματική του συστήματος Duolever.

Η κινηματική αυτού του νέου συστήματος που τώρα ονομάζεται “Duolever” πληροί αρκετές αντιφατικές απαιτήσεις σε μία μονάδα: Ένα πλαίσιο άρθρωσης που αποτελείται από δύο σχεδόν παράλληλους διαμήκεις βραχίονες οι οποίοι αρθρώνονται στο πλαίσιο φέρουν το ρουλεμάν του τροχού και επιτρέπουν την απαραίτητη κίνηση της ανάρτησης. Το συγκρότημα του ρουλεμάν (πλήμνη) από χυτό αλουμίνιο υψηλής αντοχής συνδέεται με τους βραχίονες μέσω δύο σφαιρικών συνδέσμων, ώστε να περιστρέφεται όπως απαιτείται από το σύστημα διεύθυνσης. Η νοητή ευθεία που συνδέει τους δυο σφαιρικούς συνδέσμους αποτελεί και τον άξονα διεύθυνσης, μια διάταξη η οποία θυμίζει ψαλίδι που όταν το ανοιγοκλείνεις, περιστρέφεις αριστερά/δεξιά τον τροχό, ανεξάρτητα από την λειτουργία της ανάρτησης. Το τιμόνι βρίσκεται και χρησιμοποιείται κλασσικά, πάνω στο άνω τμήμα του πλαισίου, ενώ ένα γόνατο (ελατήριο/αμορτισέρ) στον κάτω διαμήκη βραχίονα με το ανάλογο μοχλικό προσφέρει τις απαιτούμενες αποσβέσεις της ανάρτησης.

Οι δύο διαμήκεις βραχίονες είναι κατάλληλα ευθυγραμμισμένοι μεταξύ τους, επιτρέποντας στον τροχό να ακολουθεί μία σχεδόν ιδανική κίνηση. Χάρη στην κινηματική διάταξη όλου του συστήματος, ο τροχός ακολουθεί μία σχεδόν ευθεία γραμμή κατά τη συμπίεση/έκταση της ανάρτησης, χωρίς σχεδόν καμία μεταβολή της γωνίας κάστερ και του μεταξονίου. Η γεωμετρία είναι τέτοια γύρω από τη θέση ισορροπίας, ώστε να επιτρέπει στον τροχό να περνά πάνω από τα σαμαράκια και τις ανωμαλίες του οδοστρώματος με φυσικό για τον αναβάτη τρόπο, και χωρίς κραδασμούς τόσο κατά τη συμπίεση όσο και κατά την επαναφορά.
Σε συνδυασμό με την χαμηλής τριβής περιστροφική κίνηση των διαμηκών βραχιόνων, η απόκριση του ελατηρίου παραμένει ομαλή και σταθερή ακόμα και κάτω υπό υψηλές πλευρικές δυνάμεις ή όταν περνά από έντονες ανωμαλίες. Το σετάρισμα της ανάρτησης μπορεί να παραμένει σφιχτό και σκληρό χωρίς αισθητή μείωση της άνεσης, σύμφωνα με τις αναμενόμενες προδιαγραφές μιας σπορ μοτοσικλέτας.

Με τις βάσεις των διαμηκών βραχιόνων χαμηλά και πολύ κοντά στον τροχό (και ιδίως στο σημείο επαφής του με το δρόμο), οι δυνάμεις και οι κραδασμοί περνούν στο πλαίσιο με μία ομαλή διαδικασία μειώνοντας ουσιαστικά τα φορτία που καλείται να αντισταθμίσει. Η ίδια η εμπρόσθια ανάρτηση συνδυάζει τη μέγιστη ακαμψία με το ελάχιστο βάρος, καθώς το σχήμα και οι διατομή των εξαρτημάτων που την αποτελούν προσαρμόζονται κατάλληλα λόγω της τεχνικής χύτευσης, ώστε κάθε σημείο να αντέχει τα ανάλογα φορτία. Η ατομική επιλογή του πάχους του τοιχώματος προσαρμοσμένη στα φορτία και τις δυνάμεις συμβάλλει στη μείωση του βάρους ολόκληρης της δομής χωρίς συμβιβασμούς στους τομείς της αντοχής και της ακαμψίας. Αν λάβουμε επίσης υπόψη ότι τα βασικά φορτία σε μια εμπρόσθια ανάρτηση μοτοσικλέτας είναι διαμήκη, τότε καθίσταται ακόμα πιο ξεκάθαρο το πλεονέκτημα των άκαμπτων διαμηκών βραχιόνων.

Ζυγίζοντας μόλις 13.7 kg ή 30.2 lb, ολόκληρη η δομή είναι περίπου 10% ελαφρύτερη από ένα εφάμιλλο σύστημα Telelever. Η γεωμετρική διάταξη του γονάτου επιτρέπει μία ελαφρά προοδευτικότητα, με συνολική διαδρομή ελατηρίου 115 mm/4.53´´ (60 mm/2.36´´ συμπίεση, 55 mm/2.17´´ έκταση). Με 32° δεξιά και αριστερά, η γωνία περιστροφής του τιμονιού παραμένει στα συνήθη πρότυπα. 

Χάρη στην κινηματική της διάταξη, η ανάρτηση Duolever προσφέρει μια λειτουργία αντιβύθισης κατά το φρενάρισμα – και το σημαντικό είναι ότι την προσφέρει σε όλη τη διαδρομή του ελατηρίου. Οι διαμήκεις δυνάμεις που επενεργούν στον εμπρός τροχό κατά την ενεργοποίηση των φρένων δεν προκαλούν σχεδόν καμία συμπίεση του ελατηρίου, μόνο την δυναμική κατανομή του φορτίου του τροχού που έχει σαν αποτέλεσμα ένα φαινόμενο ελαφριάς βύθισης με το οποίο ο οδηγός καταλαβαίνει πόσο δυνατά έχει πατήσει τα φρένα: πρόκειται για μία αίσθηση που ήδη γνωρίζει από ένα συμβατικό τηλεσκοπικό πιρούνι. Στην τελική ανάλυση, επομένως, το σύστημα Duolever συνδυάζει την αίσθηση που απαιτεί ο σπορ αναβάτης από τον εμπρός τροχό/ανάρτηση με τα πλεονεκτήματα της άνεσης και της ασφάλειας της αντιστάθμισης της βύθισης λόγω πέδησης.
Πίσω ανάρτηση Paralever και ελαφρύς άξονας μετάδοσης.

Ο άξονας μετάδοσης κίνησης είναι απολύτως αναγκαίος σε μία μεγάλη μοτοσικλέτα BMW και επομένως ήταν το σύστημα κίνησης που επιλέχθηκε από την αρχή και στην περίπτωση της K 1200 S με την ισχυρή κινητήρια μονάδα τοποθετημένη εγκάρσια. Η αλήθεια είναι ότι αυτό δεν εκφράζει μόνο μία παλιά παράδοση της BMW, αλλά – κυρίως – προσφέρει γνωστά λειτουργικά πλεονεκτήματα: Για να είμαστε ειλικρινείς, μία αλυσίδα που απαιτεί προσεκτικό service και συντήρηση απλά δεν είναι κατάλληλη στην εποχή μας για μία κορυφαία σπορ μοτοσικλέτα που προσφέρει ανώτερη οδηγική απόλαυση, αλλά και σε μεγάλα ταξίδια.

Η πρόκληση στη δημιουργία της K 1200 S ήταν η ελαχιστοποίηση των υψηλών μη αναρτώμενων μαζών ενός κινητήριου άξονα σε αντίθεση με μία αλυσίδα, διασφαλίζοντας ότι ο αναβάτης δεν αντιλαμβάνεται καν την παρουσία του. Και ο ιδανικός τρόπος για να γίνει κάτι τέτοιο ήταν η νέα ολοκληρωμένη πίσω ανάρτηση Paralever της BMW Motorrad, που παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στις αρχές του 2004 στη R 1200 GS. Πολύ πιο άκαμπτη και ελαφριά από την προκάτοχό της, και λεπτή και δυναμική στην εμφάνιση, αυτή η ελαφριά δομή συμπληρώνει ιδανικά τη φιλοσοφία της νέας K 1200 S. Η σχεδίαση και δομή της έχει τροποποιηθεί για να πληροί τις ανάγκες της ισχυρής τετρακύλινδρης κινητήριας μονάδας. Το σημείο στήριξης στο κιβώτιο έχει ήδη περιγραφεί στο κεφάλαιο Μετάδοση. 
Τα βασικά εξαρτήματα της νέας δομής είναι ο άξονας μετάδοσης και το μονόμπρατσο (μονός, διαμήκης κοίλος βραχίονας) που τον περιέχει. Κατασκευασμένο από κράμα χυτού αλουμινίου υψηλής αντοχής, το μονόμπρατσο Paralever είναι εξαιρετικά ελαφρύ, απλά επειδή λόγω σχεδίασης και διαστάσεων, είναι προσαρμοσμένο με ακρίβεια στις συνθήκες φορτίων της K 1200 S.

Παρά το χαμηλό βάρος του, το μονόμπρατσο Paralever είναι πιο άκαμπτο από ένα συμβατικό ψαλίδι. Το 90% των φορτίων κατά τη συμπίεση της ανάρτησης αντισταθμίζονται πλήρως από το Paralever.

Το σημείο στήριξης και άρθρωσης έχει μεταφερθεί κάτω από το σύνδεσμο του άξονα μετάδοσης. Αυτό βοηθά στο να είναι συμπαγείς οι σύνδεσμοι αυτοί και να μπορούν να τοποθετηθούν τα μαρσπιέ ακόμα χαμηλότερα.

Το μονόμπρατσο συνδέεται στο χυτό και άκαμπτο πίσω τμήμα του πλαισίου ελαφρού κράματος μέσω αντιτριβικής διάταξης. Στο άλλο άκρο του έχουμε το ακραξόνιο του τροχού να συνδέεται στο άνω σημείο του μονόμπρατσου, ώστε να τοποθετηθεί η δαγκάνα των φρένων από κάτω. Τα πλεονεκτήματα που διασφαλίζονται με τον τρόπο αυτό είναι καλύτερη θερμική ισορροπία και ευκολότερη αφαίρεση του τροχού.

Το συγκρότημα άξονα και μονόμπρατσο φέρει συνολικά 6 αρθρώσεις, των οποίων η κινηματική είναι κατάλληλα σχεδιασμένη ώστε να μην μεταβάλλεται η απόσταση των σημείων που ενώνει ο άξονας καθ’ όλη τη διαδρομή της ανάρτησης. Έτσι δεν απαιτείται οποιαδήποτε αντιστάθμιση απόστασης και ανοχών.

Το γόνατο ελατηρίου/αμορτισέρ λειτουργεί μέσω μοχλικού για περίπου 30% προοδευτικότητα, και τοποθετείται μέσω βραχιόνων κοντά στο πίσω τμήμα του πλαισίου. Η προοδευτικότητα που επιτυγχάνεται με αυτό τον τρόπο προσδίδει στην ανάρτηση μία ευαίσθητη απόκριση σε συνδυασμό με βελτιωμένη πρόσφυση και επαρκή αποθέματα για την περίπτωση που υπάρχει συνεπιβάτης.
Στη βασική σχεδίαση και διάταξή του το ακραξόνιο προέρχεται από την R 1200 GS. Είναι ευθυγραμμισμένο στην ελάχιστη δυνατή απόσταση από τον άξονα, για την αποφυγή σπατάλης χώρου. Το κορωνο-πήνιο είναι πολύ ελαφρύ και με εξαιρετική ακρίβεια κατασκευασμένο για ομαλή μετάδοση της ισχύος στον τροχό, ενώ επίσης από αλουμίνιο είναι και η πλήμνη του τροχού, η οποία με τη μεγάλη διάμετρό της προσφέρει την απαιτούμενη στήριξη και βοηθά στο να διατηρηθεί χαμηλά το συνολικό βάρος του πίσω συγκροτήματος.

Το πιο εντυπωσιακό οπτικό στοιχείο αυτής της συμπαγούς και κομψής ελαφριάς δομής είναι η διάμετρος 50-mm του σωλήνα που εμπεριέχει τον άξονα μετάδοσης, κάτι που αυξάνει την απαγωγή θερμότητας από την τελική μετάδοση. Με το δεδομένο ότι η μονάδα του κινητήριου άξονα έχει εφόρου ζωής πλήρωση λαδιού, δεν απαιτείται κάποια περαιτέρω αλλαγή λαδιού. Όπως στην R 1200 GS, ο άξονας μετάδοσης κατασκευάζεται από δύο ομόκεντρους σωλήνες με ένα κομμάτι ελαστομερές ανάμεσα (σιλεντμπλόκ), το οποίο επιτυγχάνει απόσβεση κραδασμών μετάδοσης.

Η πρώτη ηλεκτρονικά ρυθμιζόμενη ανάρτηση μοτοσικλέτας όλων των εποχών - με το πάτημα ενός μπουτόν ακόμα και ενώ οδηγείτε.

Το σύστημα ανάρτησης διαθέτει υψηλής ποιότητας αμορτισέρ πίεσης αερίου μπροστά και πίσω. Η διαδρομή του ελατηρίου είναι 115 χιλιοστά ή 4.53´´ μπροστά και 135 χιλιοστά ή 5.31´´ πίσω. Στη βασική διάταξη που προσφέρεται στάνταρ, το πίσω αμορτισέρ επιτρέπει την πλήρως γραμμική ρύθμιση συμπίεσης, αλλά και της προ-φόρτισης του ελατηρίου κατά 10 χιλιοστά ή 0.39´´, προσφέροντας στον αναβάτη τη δυνατότητα με την απλή περιστροφή ενός μπουτόν, να προσαρμόζει την ανάρτηση σε διαφορετικά φορτία.

Προαιρετικά (ειδικός εξοπλισμός με επιπλέον χρέωση) ο αναβάτης μπορεί να ρυθμίζει την προ-φόρτιση και τις αποσβέσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις του, πατώντας απλά ένα μπουτόν στο τιμόνι. Το σύστημα αυτό το οποίο ονομάζεται ESA - Electronic Suspension Adjustment (Ηλεκτρονική Ρύθμιση Ανάρτησης), προσφέρει τη δυνατότητα επιλογής της ρύθμισης που προσφέρει μέγιστη άνεση ακόμα με την μοτοσικλέτα εν κινήσει. Πρόκειται για το παγκοσμίως πρώτο σύστημα ηλεκτρονικής ρύθμισης ανάρτησης σε μοτοσικλέτα, που μπορεί να ρυθμίζει προφόρτιση-συμπίεση-επαναφορά της πίσω ανάρτησης και τη συμπίεση της εμπρός.

Για την όσο το δυνατόν απλούστερη λειτουργία του συστήματος και για την αποφυγή του ενδεχόμενου κακής ρύθμισης, το μόνο που πρέπει να κάνει ο αναβάτης είναι να εισάγει την τρέχουσα κατάσταση φορτίου της μοτοσικλέτας [“solo” (μόνος), “solo with luggage” (μόνος με αποσκευές), και “rider with passenger and luggage” (δύο άτομα και αποσκευές)]. Τότε το σύστημα θα ρυθμίσει ηλεκτρικά την προ-φόρτιση του πίσω ελατηρίου.

Ανάλογα με το στυλ οδήγησης, ο αναβάτης έχει επίσης τη δυνατότητα επιλογής των προγραμμάτων Comfort (Άνεση), Normal (Κανονικό) ή Sports (Σπορ). Με τη λήψη αυτών των δεδομένων, η μονάδα ηλεκτρονικού ελέγχου στη συνέχεια επιλέγει τους κατάλληλους συντελεστές απόσβεσης, με βάση τις βέλτιστες παραμέτρους που έχουν προκαθοριστεί στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Σύστημα (CES) της μοτοσικλέτας.

Συνολικά, υπάρχει η δυνατότητα επιλογής από 9 διαφορετικές ρυθμίσεις, ενώ ο αναβάτης μπορεί να αλλάξει τη ρύθμιση των αποσβέσεων (Comfort, Normal, Sports) ενώ οδηγεί, πατώντας απλά ένα μπουτόν. Για λόγους λειτουργίας και ασφάλειας, η προ-φόρτιση του ελατηρίου μπορεί να προ-ρυθμιστεί μόνον όταν η μοτοσικλέτα είναι ακινητοποιημένη.

Ένας ηλεκτροκινητήρας μεταβάλλει την προ-φόρτιση του ελατηρίου σύμφωνα με τις απαιτήσεις ενώ ο συντελεστής απόσβεσης μεταβάλλεται μέσω μικρών βηματικών κινητήρων στον ίδιο τον αποσβεστήρα.

Τροχοί και ελαστικά – υψηλής αντοχής και αισθητικής ζάντες ελαφρού κράματος με φουτουριστική σχεδίαση.

Οι ζάντες από κράμα χυτού αλουμινίου σχεδιάστηκαν ώστε να αποτελούν αποκλειστικά χαρακτηριστικά της K 1200 S. Ελαφρές, αλλά ταυτόχρονα πολύ ανθεκτικές, οι ζάντες διαθέτουν ειδικές ακτίνες, σχεδιασμένες με τη βοήθεια ενός νέου, υπολογιστικού μοντέλου προσομοίωσης που λαμβάνει υπόψη του μία μεγάλη ποικιλία απαιτήσεων φορτίων. Το μεγάλο πλεονέκτημα αυτών των υπολογιστικών μοντέλων είναι ότι επιτρέπουν την εφαρμογή δομικών αρχών και φιλοσοφιών όπως τις συναντάμε στη φύση: Προχωρώντας από τα δεδομένα φορτίων και τις παραμέτρους στιβαρότητας των σημείων στήριξης, τα μοντέλα αυτά υπολογίζουν το βέλτιστο σχήμα και σχεδίαση ενός εξαρτήματος με μία επαναληπτική, σταδιακή διαδικασία. Το αισθητικό πλεονέκτημα που επιτυγχάνεται με τον τρόπο αυτό είναι ότι και ο εμπρός και ο πίσω τροχός δείχνει ελαφρύς, κομψός και δυναμικός. Ωστόσο, αν και μοιάζουν εμφανισιακά οι τροχοί είναι τελείως διαφορετικοί ως προς τη δομή και τη διάταξη. 

Στον εμπρός τροχό τα δισκόφρενα εδράζονται πάνω στις πέντε διπλές ακτίνες της ζάντας χωρίς ενδιάμεση βάση. Οι δέκα αυτές ακτίνες προσφέρουν έξοχη ακαμψία ακόμα και σε συνθήκες υψηλού φορτίου. Ένα ακόμα πλεονέκτημα αυτής της διάταξης είναι ότι ανθίσταται αποτελεσματικά στις υψηλές ροπές που δημιουργούνται κατά το φρενάρισμα.

Αυτό το ειδικό χαρακτηριστικό του τροχού που είναι προσαρμοσμένο στις συνθήκες του φορτίου βοηθά στη διατήρηση του κομψού και λεπτού σχήματος των ακτίνων, μειώνοντας όχι μόνο το βάρος τους, αλλά και προσδίδοντας σε όλη τη δομή του τροχού μία ελαφριά και σχεδόν διάφανη εμφάνιση.
Στον πίσω τροχό, η στεφάνη της ζάντας υποστηρίζεται επίσης από 10 ακτίνες παρόμοιας σχεδίασης. Η διαφορά είναι ότι στην περίπτωση αυτή οι ακτίνες δε φτάνουν τόσο κοντά στο κέντρο, αλλά μόνο μέχρι την πλήμνη του τροχού. Το ίδιο το δισκόφρενο είναι βιδωμένο στην πλήμνη.
Τα λερωμένα χέρια και η ταλαιπωρία για τον έλεγχο πίεσης ελαστικών ανήκουν τώρα στο παρελθόν: Η βαλβίδα του ελαστικού είναι ενσωματωμένη πλέον σε μία από τις ακτίνες στο πλάι, διασφαλίζοντας εύκολη πρόσβαση σε όλες σχεδόν τις θέσεις του τροχού.

Οι διαστάσεις των τροχών είναι 3.5´´ x 17 μπροστά και  6.0´´ x 17 πίσω, σε ελαστικά διαστάσεων 120/70-ZR17 και, αντίστοιχα, 190/50-ZR17.

Φρένα – υψηλής απόδοσης σύστημα πέδησης EVO και ενσωματωμένο ABS στάνταρ.

Η K 1200 S εφοδιάζεται με το ευρέως επιτυχημένο σύστημα πέδησης EVO της BMW Motorrad που ήδη χρησιμοποιείται σε άλλα μοντέλα με επίπεδους δικύλινδρους κινητήρες και της Σειράς K. Τα σωληνάκια του συστήματος πέδησης είναι υψηλής πίεσης («μεταλλικά») για έξτρα αντοχή και ασφάλεια, η διάμετρος των δισκόφρενων είναι 320 mm /12.60´´ μπροστά και 265 mm/10.43´´ πίσω διασφαλίζοντας άριστη απόσταση ακινητοποίησης ακόμα και στις υψηλές ταχύτητες και με τη μοτοσικλέτα να μεταφέρει ένα βαρύ φορτίο. Σε πολλά τεστ, αυτό το προηγμένο σύστημα έχει αποδείξει τα πλεονεκτήματά του, όπως η ταχύτερη παραγωγή της πίεσης πέδησης από οποιοδήποτε άλλο σύστημα ενώ η δύναμη ενεργοποίησης περιορίζεται στο ελάχιστο.
Το τελικό κριτήριο, επομένως είναι ότι το σύστημα πέδησης EVO της BMW– όπου EVO σημαίνει Evolution (Εξέλιξη) – είναι ένα από τα ασφαλέστερα και πιο αποτελεσματικά συστήματα πέδησης της αγοράς.

Στην K 1200 S αυτό το προηγμένο σύστημα πέδησης διατίθεται στάνταρ με ολοκληρωμένο σύστημα ABS της BMW που είναι ήδη γνωστό από άλλα μοντέλα BMW, στην όμως σπορ έκδοση μερικής διασύνδεσης. «Μερική διασύνδεση» σημαίνει ότι η μανέτα ενεργοποιεί τα φρένα στον εμπρός αλλά και στον πίσω τροχό, ενώ το πεντάλ λειτουργεί μόνο στο πίσω φρένο.

Το ABS έχει τροποποιηθεί για να εναρμονίζεται με την σπορ διάταξη της K 1200 S, και οι λειτουργίες ελέγχου έχουν αναβαθμιστεί σε επίπεδα υψηλότερα από ποτέ. Αν ένας αναβάτης με σπορ οδηγικό στυλ απαιτεί ένα σύστημα πέδησης το οποίο να επιτυγχάνει τη σωστή αναλογία και χρήση των φρένων, η K 1200 S προσφέρει με ακρίβεια αυτές τις αρετές, καταργώντας σχεδόν το ενδεχόμενο πτώσης της μοτοσικλέτας με πάτημα των φρένων στο τέρμα τους – ένα πλεονέκτημα που διασφαλίζεται από το χαμηλό κέντρο βάρους και την έξοχη γεωμετρία της ανάρτησης που συνεργάζεται με την κινηματική διάταξη του συστήματος Duolever. Σαν αποτέλεσμα το σύστημα ελέγχου του ABS μπορεί να εκμεταλλευτεί τη μέγιστη πρόσφυση των ελαστικών και την τριβή ακόμα και όταν ο αναβάτης φρενάρει με υπερβολική δύναμη στα χειριστήρια, πράγμα που εγγυάται άριστη ασφάλεια ακόμα και στους πιο οριακούς ελιγμούς φρεναρίσματος.
Όποιος επιθυμεί μία μοτοσικλέτα χωρίς ABS μπορεί να παραγγείλει προαιρετικά την K 1200 S του χωρίς σύστημα πέδησης ABS, με ανάλογη μείωση της τιμής.

4.
Ηλεκτρικά και Ηλεκτρονικά.

BMW Motorrad Single-Wire-System (SWS) – απλά άψογο για τις ευαίσθητες λειτουργίες στο δίκτυο επικοινωνίας.
Με το λανσάρισμα της R 1200 GS στις αρχές του 2004, η BMW Motorrad παρουσίασε επίσης το Single-Wire-System (Σύστημα Μονού Καλωδίου), ένα εξαιρετικά προηγμένο, ολοκαίνουργιο σύστημα που συνδέει τα ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά εξαρτήματα της μοτοσικλέτας. Συνδυάζοντας την προηγμένη ηλεκτρονική με την τεχνολογία του διαύλου CAN-bus (Controller Area Network), αυτό το πρωτοποριακό δίκτυο επικοινωνίας προσφέρει πολύ μεγαλύτερη ποικιλία λειτουργιών σε σχέση με τα συμβατικά δίκτυα, ενώ ταυτόχρονα μειώνει σημαντικά των αριθμό και την πολυπλοκότητα των απαιτούμενων καλωδιώσεων.

Σ’ αυτό το δίκτυο, οι πληροφορίες μεταφέρονται μέσω ενός μόνο καλωδίου (εξ ου και το όνομα). Για τη διασφάλιση της απόλυτης προστασίας σε περίπτωση σοβαρής βλάβης, η διάταξη διαθέτει δύο καλώδια για το κατάλληλο εφεδρικό σύστημα.
Τα σημαντικότερα πλεονεκτήματα αυτού του έξυπνου συνδυασμού ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών είναι η μείωση βάρους και των καλωδιώσεων και των εξαρτημάτων που χρησιμοποιούνται, ένα υψηλό επίπεδο αντοχής και ολοκληρωμένες διαγνωστικές δυνατότητες. Ένα ακόμα πλεονέκτημα είναι η εύκολη ενσωμάτωση των ηλεκτρονικών αξεσουάρ στο δίκτυο, απλές αναβαθμίσεις που εξυπηρετούν την ευέλικτη επέκταση και βελτίωση του συστήματος όποτε είναι απαραίτητο.
Βασική αρχή είναι η ενσωμάτωση όλων των μονάδων ελέγχου μέσω ενός μόνο καλωδίου με στόχο την δημιουργία ενός κοινού δικτύου που θα μεταφέρει όλα τα σήματα ανεξάρτητα από την επακόλουθη λειτουργία τους. Επομένως, το δίκτυο αυτό μεταφέρει όλες τις εκάστοτε πληροφορίες, για όλα τα εξαρτήματα που είναι ενσωματωμένα στο σύστημα. Οι πληροφορίες στη συνέχεια διανέμονται μέσω κόμβων στην κατάλληλη διεύθυνση/αποδέκτη, και από εκεί απευθείας στις κατάλληλες ηλεκτρονικές μονάδες ελέγχου που είναι υπεύθυνες για τους διάφορους ενεργοποιητές που εκτελούν τις απαιτούμενες λειτουργίες.

Αυτό καταργεί την περίπλοκη διαδικασία των ξεχωριστών καλωδιώσεων για κάθε λειτουργία, και μειώνει τις πιθανότητες βλαβών που είναι αναπόφευκτες σε ένα συμβατικό ηλεκτρολογικό σύστημα με πλεξούδες καλωδιώσεων, λόγω του μεγάλου αριθμού γραμμών και συνδέσμων. Και κάτι τέτοιο είναι σημαντικό για ένα υψηλό πρότυπο συνολικής αξιοπιστίας.
Δίκτυο επικοινωνίας και κεντρική διάγνωση.

Χάρη στη δημιουργία ενός κοινού συστήματος επικοινωνίας όλων των μονάδων ελέγχου, η ανταλλαγή δεδομένων είναι απλή και αποτελεσματική. Η διάγνωση του συνολικού συστήματος είναι εξίσου απλή και ολοκληρωμένη, και μπορεί να εκτελείται μέσω ενός κεντρικού σημείου. Επίσης, οι ηλεκτρονικοί εγκέφαλοι φιλτράρουν τα ασήμαντα δεδομένα και τα παρασιτικά σήματα εντός καθορισμένων ορίων ανοχών. Αυτό καθιστά το σύστημα απρόσβλητο σε παρεμβολές όπως ο ηλεκτρομαγνητικός θόρυβος.
Συμπεριλαμβανομένου του αντικλεπτικού προειδοποιητικού συστήματος και του ABS, συνολικά πέντε μονάδες ελέγχου (εγκέφαλοι) επικοινωνούν μεταξύ τους στη νέα K 1200 S. Ο πίνακας οργάνων αποτελεί επίσης μια μονάδα ελέγχου, ενώ η BMS-K είναι υπεύθυνη όχι μόνο για τη διαχείριση του κινητήρα όπως περιγράφεται προηγουμένως, αλλά και για τη μεταφορά δεδομένων στο διαγνωστικό σύστημα. Τέλος, το Κεντρικό Ηλεκτρονικό Σύστημα - Central Electronic System (CES) – ελέγχει τις εκτός κινητήρα ηλεκτρικές λειτουργίες.

Δίκτυο χωρίς συμβατικές ασφάλειες.

Ολόκληρο το δίκτυο λειτουργεί χωρίς συμβατικές ασφάλειες (τήξης), και το CES απενεργοποιεί με αξιοπιστία τις ανάλογες λειτουργίες σε περίπτωση βραχυκυκλώματος ή δυσλειτουργίας. Στη συνέχεια, αποθηκεύει πληροφορίες σχετικά με τις βλάβες που καταγράφονται για συγκεντρωτική διάγνωση, διασφαλίζοντας τον ταχύ και άμεσο εντοπισμό της κάθε βλάβης. Το μεγάλο πλεονέκτημα αυτής της λειτουργίας ηλεκτρονικού ελέγχου είναι ότι το CES επανενεργοποιεί αυτόματα την κατάλληλη λειτουργία κάθε φορά που η μοτοσικλέτα ξεκινά εκ νέου, κάνοντας επομένως μία αυτοδιάγνωση για την εξάλειψη της βλάβης. Τέλος πιθανή βλάβη μιας συγκεκριμένης ηλεκτρολογικής γραμμής, δεν θα επηρεάσει τις άλλες λειτουργίες, διασφαλίζοντας την αξιοπιστία και την προστασία του όλου συστήματος.

Οι μονάδες ελέγχου λειτουργούν επίσης σαν ρελέ, και μόνον η μίζα εξακολουθεί να ενεργοποιείται από ένα συμβατικό ρελέ.

Ένας συμπαγής εναλλάκτης που αποδίδει 580 W στα 42 Amps παρέχει ισχύ στο ηλεκτρικό σύστημα της K 1200 S. Η μπαταρία χωρητικότητας 14 Amp/h δεν έχει απαιτήσεις συντήρησης.
Ηλεκτρονικό immobiliser – αντικλεπτική προστασία ανώτερων προδιαγραφών.

Η K 1200 S διατίθεται στάνταρ με ηλεκτρονικό immobiliser. Αυτό το προηγμένο σύστημα που ελέγχεται μέσω του κλειδιού ανάφλεξης προσφέρει αντικλεπτική προστασίας ανώτερων προδιαγραφών, αντίστοιχη με αυτή που απολαμβάνει ένα αυτοκίνητο BMW.

Μόλις ο αναβάτης τοποθετήσει το κλειδί στον διακόπτης ανάφλεξης και βάλει εμπρός, ένα τσιπ στο κλειδί επικοινωνεί με τον εγκέφαλο κινητήρα μέσω της κεραίας που είναι ενσωματωμένη στο διακόπτη ανάφλεξης. Έτσι ξεκινά μια διαδικασία κατά την οποία ο εγκέφαλος ρωτά μέσω ενός αλγορίθμου και το κλειδί απαντά ώστε ουσιαστικά να πιστοποιήσει την ταυτότητά του. Τα δεδομένα που ανταλλάσσονται μεταβάλλονται κάθε φορά που ο κινητήρας πρόκειται να πάρει εμπρός. Αν η απάντηση είναι αποδεκτή, ο εγκέφαλος του κινητήρα επιτρέπει την ανάφλεξη και τον ψεκασμό, ώστε ο αναβάτης να εκκινήσει τον κινητήρα. Αυτή η τεχνολογία immobiliser είναι η καλύτερη και πιο ασφαλής που κυκλοφορεί στην αγορά.

Νέος πίνακας οργάνων με ψηφιακή τεχνολογία.

Το νέο δικτυωμένο ηλεκτρονικό σύστημα της K 1200 S επιτρέπει την εισαγωγή ενός προηγμένου, πλήρως ψηφιακού, εξαιρετικά ελαφρού πίνακα οργάνων που περιλαμβάνει το ταχύμετρο, στροφόμετρο και μία οθόνη ενδείξεων με την ονομασία Info-Flatscreen. Η Info-Flatscreen παρέχει συνεχείς πληροφορίες για τη θερμοκρασία ψυκτικού, το επίπεδο καυσίμου στο ρεζερβουάρ, το χρόνο και την τρέχουσα ταχύτητα που έχει επιλεγεί.

Αν η μοτοσικλέτα διαθέτει επιπρόσθετα Ηλεκτρονική Ρύθμιση Ανάρτησης - ESA Electronic Suspension Adjustment, η Info-Flatscreen παρέχει πρόσθετες πληροφορίες για το τρέχον σετάρισμα της ανάρτησης. Η συνολική χιλιομετρική κάλυψη της μοτοσικλέτας, η χιλιομετρική κάλυψη ταξιδιού και – όταν η στάθμη στο ρεζερβουάρ έχει πέσει σε επίπεδα ρεζέρβας – η απόσταση που απομένει με τη συγκεκριμένη ποσότητα καυσίμου στο ρεζερβουάρ προβάλλονται εάν το ζητήσει ο αναβάτης. Τέλος οι όποιες βλάβες του συστήματος, τέλος, παρουσιάζονται με τη μορφή ανάλογων εικόνων στην οθόνη.

Ολόκληρος ο πίνακας οργάνων ελέγχεται από ένα φωτοηλεκτρικό κύτταρο και φωτίζεται αυτόματα όταν σκοτεινιάζει.

Ηλεκτρικοί διακόπτες.

Όλοι οι διακόπτες και τα μηχανικά χειριστήρια της μοτοσικλέτας είναι υπερσύγχρονης γενιάς που λανσαρίστηκαν για πρώτη φορά στην R 1200 GS. Τα πλεονεκτήματα αυτών των διακοπτών και χειριστηρίων είναι το υψηλό επίπεδο λειτουργικότητας, αισθητικής και δυνατότητας πρόσβασης. Η βασική διάταξη των διακοπτών και η εργονομία της BMW στον έλεγχο των φλας παραμένει η ίδια.
5.
Σχεδίαση.

Εντυπωσιακή από κάθε οπτική γωνία.

Συνολικά, η K 1200 S συνδυάζει την ισχύ με την κομψότητα, το σπορ ταμπεραμέντο με την τελειότητα. Σαφείς καμπύλες με ρέουσες γραμμές που τονίζουν τη δυναμική εμφάνιση της νέας μοτοσικλέτας και δημιουργούν μία αίσθηση έντασης από κάθε οπτική γωνία, αντανακλώντας τον μυώδη, ρωμαλέο χαρακτήρα και την ευελιξία αυτού του εξαιρετικού αθλητή.

Η έμφαση στα στοιχεία της διαφάνειας και του ελαφρού βάρους επιβεβαιώνεται από ορατά hi-tech σημεία του πλαισίου, των αναρτήσεων και των τροχών. Η τεχνολογική υπεροχή της BMW είναι ολοφάνερη.

Η σχεδίαση της K 1200 S είναι απόλυτα χαρακτηριστική, και εγκαινιάζει μία νέα κατηγορία χωρίς αναφορές και μιμήσεις: Από την πρώτη ματιά διαπιστώνετε ότι αυτή η μοτοσικλέτα δεν έχει κάποιο προκάτοχο στη σειρά BMW, και ότι είναι καινούργια από κάθε άποψη. Εν τούτοις, χάρη στην αρμονία των γραμμών και στο εκφραστικό στυλ του, αυτός ο νέος αθλητής αναγνωρίζεται άμεσα σαν μοντέλο BMW και μέλος της οικογένειας Κ.

Σχεδόν κάθε ορατό εξάρτημα της νέας μοτοσικλέτας αποτελεί σχεδιαστικό στοιχείο. Ιδιαίτερα το φέρινγκ με τον προβολέα, το ρεζερβουάρ καυσίμου με το κάλυμμά του, και το πίσω τμήμα με τη σέλα είναι γνωρίσματα της συνολικής σχεδιαστικής φιλοσοφίας. Χρησιμοποιώντας λοιπόν τη συνήθη ορολογία της BMW Motorrad, τα εξαρτήματα αυτά συνοψίζονται υπό τον όρο «Κουστούμι».

Η παλέτα χρωμάτων υπογραμμίζει τη μοναδικότητα της νέας μοτοσικλέτας υψηλών επιδόσεων της BMW: Σπορ Indigo Blue Metallic και κομψό Granite Grey Metallic, δύο μονόχρωμες προτάσεις, χαρίζουν στην K 1200 S μία άκρως σοφιστικέ εμφάνιση. Υπάρχουν επίσης και δύο πολύχρωμες επιλογές υψηλής ποιότητας για τις μεγάλες επιφάνειες: Τα Indigo Blue Metallic/Alpine White προσδίδουν ιδιαίτερη έμφαση στις γραμμές του κουστουμιού, ενώ ο συνδυασμός Sun-Yellow Non-Metallic/White Aluminium Metallic/Dark Graphite Metallic είναι ιδιαίτερα εντυπωσιακός. Στις μη μεταλλικές αποχρώσεις τα εξαρτήματα του πλαισίου και της ανάρτησης είναι ασημί, στους πολύχρωμους συνδυασμούς το φινίρισμα είναι μαύρο.

Κομψό τμηματικό φέρινγκ για άριστη αεροδυναμική.

Η K 1200 S οφείλει τη σπορ και λεπτή σιλουέτα της στον εξίσου λεπτό και σχεδόν στενό κινητήρα. Αυτό βοηθά το φέρινγκ να παραμείνει λεπτό και συμπαγές, ενώ από το πλάι, οι κομψές και λείες επιφάνειες δεν καταστρέφονται από αεραγωγούς. Αντί αυτού, ο αέρας που πρέπει να απαχθεί από το ψυγείο ρέει εντός του φέρινγκ μέσω ενός ανοίγματος στο κάτω σπόιλερ του κινητήρα προς τα έξω. Το ίδιο το σπόιλερ είναι μαύρο, προσδίδοντας σε όλη τη μοτοσικλέτα μία ακόμα πιο λεπτή, πιο αθλητική εμφάνιση από το πλάι.

Η εμπρόσθια όψη τονίζει το δυναμισμό της μοτοσικλέτας, ιδίως μέσω του σχήματος V άνω τμήματος του φέρινγκ που περνά στη ζελατίνα. Αυτή η εντυπωσιακή σχεδίαση V με το σαφή διαχωρισμό των επιφανειών συνεχίζεται και στον προβολέα και στο εμπρός φτερό/λασπωτήρα, χαρίζοντας στην K 1200 S μία πραγματικά μοναδική φυσιογνωμία. Σύμφωνα με το τυπικό στυλ της BMW, τα φλας είναι ενσωματωμένα στους καθρέπτες, που προσφέρουν μία ασυνήθιστα καλή ορατότητα.

Στο δρόμο, το φέρινγκ της K 1200 S επιβεβαιώνει τις αεροδυναμικές αρετές του που είναι αποτέλεσμα των ολοκληρωμένων τεστ στη σήραγγα αεροδυναμικής. Στόχος κατά τη δημιουργία του φέρινγκ ήταν να προσφέρει κορυφαία προστασία από τον αέρα και τη βροχή, ώστε να επιτυγχάνεται μία ξεκούραστη, απολαυστική οδήγηση και όχι απλά κάποια θεωρητικής αξίας ρεκόρ - όπως η μείωση της αντίστασης του αέρα στο ελάχιστο.

Η ροή αέρα του φέρινγκ καθοδηγείται από τις πλαϊνές καμπύλες, ενώ το κυρτό σχήμα της ζελατίνας ελαχιστοποιεί την πίεση του αέρα στο πάνω τμήμα του κορμού του αναβάτη, ενώ διοχετεύει και το νερό της βροχής μακριά από τους ώμους του. Ανοίγματα που θυμίζουν βράγχια στα κάτω πλαϊνά άκρα του φέρινγκ εκμεταλλεύονται τις διαφορές στην πίεση του αέρα ώστε να απομακρύνουν τη βροχή και από τα πόδια του αναβάτη. Ένας πρόσθετος, ειδικά σχεδιασμένος λασπωτήρας διατηρεί κατά το δυνατόν καθαρά τα πλαϊνά και το πίσω τμήμα.

Το σχήμα του φτερού/λασπωτήρα του εμπρόσθιου τροχού κατευθύνει τη ροή του αέρα προς τα ψυγεία νερού και λαδιού. Η ροή αλλά και το ίδιο το ψυγείο νερού έχουν βελτιστοποιηθεί σε τέτοιο βαθμό, ώστε η K 1200 S, παρά το ανώτερο επίπεδο ισχύος και επιδόσεων, χρειάζεται σχετικά μικρές επιφάνειες ψύξης.

Χάρη στη διαιρούμενη σχεδίαση, η μερική αφαίρεση των τμημάτων του φέρινγκ για εργασίες συντήρησης είναι απλή και άμεση. Το εμπρός τμήμα που αποτελείται από δύο πλαστικά κελύφη είναι μία αυτόνομη μονάδα, που στηρίζει πολλά εξαρτήματα και καλωδιώσεις. Επίσης, ο προβολέας αποτελεί φορέα φορτίων στο εμπρός τμήμα, κάτι που βοηθά στη διατήρηση του βάρους χαμηλά αλλά και στην ευκολία συναρμολόγησης.

Προβολέας με καθαρό κρύσταλλο και τεχνολογία δέσμης ‘free-form’ – εντυπωσιακή σχεδίαση, ασφάλεια στο δρόμο.

Ο εντυπωσιακής σχεδίασης προβολέας της K 1200 S φιλοξενεί τρεις μονάδες φώτων (μία μικρής σκάλας, δύο μεγάλης σκάλας) με λαμπτήρες H7. Το διάφανο κάλυμμα του προβολέα κατασκευάζεται από ανθεκτικό στις μικροσυγκρούσεις, εξαιρετικά ελαφρύ polycarbonate (συνθετικό πλαστικό). Η γεωμετρία των κατόπτρων, τεχνολογίας δέσμης ‘free-form’ είναι με ακρίβεια προσαρμοσμένη στις απαιτήσεις φωτισμού, διασφαλίζοντας άριστη απόδοση και φωτισμό του δρόμου. Για ευκολότερη αντικατάσταση των λαμπτήρων υπάρχει η πρόβλεψη για εύκολη πρόσβαση.
Ρεζερβουάρ και σέλα – ειδική σχεδίαση για άριστη λειτουργία.

Το ρεζερβουάρ της K 1200 S κατασκευάζεται από ελαφρύ, ανθεκτικό πλαστικό και έχει χωρητικότητα 19 λίτρων ή 4.2 Imp gals (συμπεριλαμβανομένων 4 λίτρων της ρεζέρβας). Το ρεζερβουάρ τοποθετείται σχεδόν στη μέση της μοτοσικλέτας πίσω από το φιλτροκούτι, έτσι ώστε να διασφαλίζεται ένα άριστο κέντρο βάρους. Η συνολική σχεδίαση της μοτοσικλέτας στοχεύει στο ελάχιστο πλάτος στην περιοχή εκείνη, ώστε να την αγκαλιάζει άνετα ο αναβάτης με τα γόνατά του όσο πιο κλειστά γίνεται. Η σχεδίαση του ρεζερβουάρ ακολουθεί επίσης τις λειτουργικές απαιτήσεις εκμετάλλευσης του διαθέσιμου χώρου, ενώ η συμπαγής δομή συνεισφέρει στη μέγιστη χωρητικότητα με ελάχιστο υλικό.
Η κατασκευή του ρεζερβουάρ με μία φυγοκεντρική διαδικασία προσφέρει μέγιστη ελευθερία στην εξωτερική σχεδίαση και δομή του. Αυτή την ελευθερία χρησιμοποίησαν οι σχεδιαστές της BMW για να προσδώσουν στο τμήμα αυτό του φέρινγκ στην περιοχή του ρεζερβουάρ καμπύλες που παίζουν με το φως και τις σκιές, για μία διαφορετική εμφάνιση από κάθε γωνία.

Η σέλα υιοθετεί την ίδια ενδιαφέρουσα σχεδιαστική γλώσσα που συνεχίζεται και στην ουρά. Κατά τη σχεδίασή της, οι σχεδιαστές και ειδικοί της εργονομίας έδωσαν ιδιαίτερη σημασία κυρίως στο κριτήριο «εσωτερική αψίδα ποδιών» (step arch length: 1,810 mm ή 71.26´´). Η διάσταση αυτή αντιπροσωπεύει τη συνολική απόσταση μεταξύ των ελαφρώς ανοιχτών ποδιών, ακολουθώντας την εσωτερική αψίδα (τόξο) που δημιουργούν. Έτσι λαμβάνεται υπόψη όχι μόνο το απόλυτο ύψος του αναβάτη αλλά και το σχήμα και πλάτος του εμπρός τμήματος της σέλας
Παρόλο που η ίδια η σέλα δεν ρυθμίζεται, η χαρακτηριστική μεσαία γραμμή (εσοχή) γύρω από το ρεζερβουάρ διασφαλίζει την πολύ καλή πρόσβαση των ποδιών στο έδαφος και μία εξαιρετικά άνετη θέση οδήγησης. Ένα ακόμα πλεονέκτημα είναι ότι η διάταξη αυτή προσφέρει στον αναβάτη σημαντική ελευθερία κινήσεων ακόμα και όταν υιοθετεί ένα σπορ στυλ οδήγησης.

Το ύψος της σέλας είναι 820 χιλιοστά ή 32.38´´. Μια χαμηλότερη σέλα στην περιοχή του αναβάτη με «εσωτερική αψίδα ποδιών» 1,780 χιλιοστά ή 70.08´´ και ύψος 790 χιλιοστά ή 31.10´´, διατίθεται σαν προαιρετικός εξοπλισμός χωρίς χρέωση για πιο κοντούς αναβάτες, αλλά πωλείται και ως αξεσουάρ.

Παρόλο που η σέλα είναι σπορ και λεπτή, οι επιφάνειες που προβλέπονται για αναβάτη και συνεπιβάτη έχουν σχεδιαστεί προσεκτικά ώστε να έχουν επαρκές πλάτος και στήριξη. Το τελικό αποτέλεσμα είναι ένα ανώτερο πρότυπο άνεσης στην κατηγορία των σπορ μοτοσικλετών, κυρίως για τον συνεπιβάτη. Παρά τον σπορ χαρακτήρα της, η K 1200 S είναι κατάλληλη, όπως όλες οι μοτοσικλέτες της BMW, για μακρινές αποστάσεις, περιπέτειες, ή άνετα ταξίδια για δύο. Σημεία πρόσδεσης αποσκευών κάτω από τη σέλα καθιστούν την K 1200 S ακόμα πιο κατάλληλη για μακρινά ταξίδια.

6.
Εξοπλισμός.

Επιλογές και ειδικός εξοπλισμός – μπαγκαζιέρες μεταβλητής χωρητικότητας και δυνατότητες εξατομίκευσης, τυπικές της φιλοσοφίας BMW Motorrad.
Είναι γνωστό ότι οι πιο ωραίες διαδρομές με μοτοσικλέτα δεν βρίσκονται ακριβώς έξω από το σπίτι σας – πράγμα που δεν αποτελεί πρόβλημα για την K 1200 S, μια μοτοσικλέτα κατάλληλη για μακρινές αποστάσεις και εκδρομές χάρη στην έξοχη εργονομία της. Αλλά είναι επίσης αλήθεια ότι σε μία τέτοια εκδρομή πρέπει να μεταφέρετε αποσκευές και οι συμβατικές μπαγκαζιέρες συνήθως δεν είναι κατάλληλες για μία σπορ μοτοσικλέτα.

Γι αυτό ακριβώς η BMW Motorrad προσφέρει τις κατάλληλες μπαγκαζιέρες για την K 1200 S: οι σπορ μπαγκαζιέρες της BMW συνδυάζουν την λειτουργικότητα με τη σπορ σχεδίαση σε ένα σύστημα. Αυτό το νέο σύστημα μεταφοράς αποσκευών από ασορτί ύφασμα και συμπαγές πλαστικό μπορεί να τοποθετείται και να αφαιρείται μέσα σε δευτερόλεπτα χάρη στους μηχανισμούς σύσφιξης που δεν φαίνονται σχεδόν καθόλου. Οι μεταβλητής χωρητικότητας μπαγκαζιέρες μπορούν να αυξηθούν από 17 λίτρα - στην κανονική τους διάταξη, σε 25 λίτρα σε κάθε πλευρά όταν «ξεδιπλωθούν». Οι αδιάβροχες εσωτερικές τσάντες είναι επίσης πλήρως ενσωματωμένες.
Η γνωστή πλούσια λίστα Επιλογών και Ειδικού Εξοπλισμού της BMW Motorrad προσφέρει μέγιστη ελευθερία αν θέλετε να διαμορφώσετε την K 1200 S σύμφωνα με ακόμα υψηλότερα πρότυπα. Οι Επιλογές προέρχονται απευθείας από το εργοστάσιο, όπου τοποθετούνται κατά τη διάρκεια συναρμολόγησης της μοτοσικλέτας στο Βερολίνο. Ο Ειδικός Εξοπλισμός τοποθετείται από τον Έμπορο Μοτοσικλετών της BMW, όπως και τα Αξεσουάρ που επιλέγονται εκ των υστέρων.

Επιλογές:

•
Θερμαινόμενα γκριπ.

•
Χαμηλή σέλα (περίπου 790 mm/31.10´´, «εσωτερική αψίδα ποδιών» 1,780 mm/70.08´´).

•
Μη τοποθέτηση BMW Motorrad Integral ABS.

•
Ηλεκτρονικό immobiliser.

•
ESA (Ηλεκτρονική Ρύθμιση Ανάρτησης).

•
Πολύχρωμη βαφή.

Ειδικός Εξοπλισμός.

•
Θερμαινόμενα γκριπ.

•
Χαμηλή σέλα (περίπου 790 mm/31.10´´, «εσωτερική αψίδα ποδιών» 1,780 mm/70.08´´).

•
Κεντρικό σταντ. 

•
Προ-εγκατάσταση για σύστημα πλοήγησης BMW Motorrad Navigator II.

•
Σύστημα πλοήγησης BMW Motorrad Navigator II.

•
Αδιάβροχη τσάντα ρεζερβουάρ.

•
Σετ σπορ μπαγκαζιέρων συμπεριλαμβανομένων των βάσεων.

•
Αντικλεπτικό προειδοποιητικό σύστημα.
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7.
Ισχύς και Ροπή Κινητήρα.

Προδιαγραφές K 1200 S.
	
	
	K 1200 S
	
	
	

	Κινητήρας
	
	
	
	
	

	Κυβισμός
	cc
	1,157
	
	
	

	Διάμετρος/διαδρομή
	mm
	79/59
	
	
	

	Απόδοση ισχύος
	kW/bhp
	123/167
	
	
	

	στις
	σ.α.λ.
	10,250
	
	
	

	Ροπή
	Nm/lb-ft
	130/96
	
	
	

	στις
	σ.α.λ.
	8,250
	
	
	

	Διάταξη
	
	Εν σειρά
	
	
	

	Αριθμός κυλίνδρων
	
	4
	
	
	

	Αναλογία συμπίεσης/κατηγορία καυσίμου
	
	13:1 / σούπερ plus (98 οκτανίων)
	
	
	

	Σύστημα βαλβίδων
	
	DOHC (διπλός εκκεντροφόρος επικεφαλής)
	
	
	

	Βαλβίδες ανά κύλινδρο
	
	4
	
	
	

	Διάμετρος εισαγωγής/εξαγωγής
	Mm
	32/27.5
	
	
	

	Παροχή καυσίμου
	
	BMSK
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ηλεκτρικό Σύστημα
	
	
	
	
	

	Εναλλάκτης
	W
	580
	
	
	

	Μπαταρία
	V/Ah
	12/14 χωρίς συντήρηση
	
	
	

	Προβολείς
	W
	Μεσαία σκάλα 1x H 7/55 W
	
	
	

	
	
	Μεγάλη σκάλα 2x H 7/55 W
	
	
	

	Μίζα
	kW
	0.7
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Μετάδοση
	
	
	
	
	

	Συμπλέκτης
	
	Πολύδισκος συμπλέκτης σε λουτρό λαδιού, διάμ. 151 mm
	
	

	Κιβώτιο
	
	Εξατάχυτο
	
	
	

	Πρωτεύουσα σχέση
	
	1.559
	
	
	

	Σχέσεις μετάδοσης
I
	
	2.521
	
	
	

	
II
	
	1.842
	
	
	

	
III
	
	1.455
	
	
	

	
IV
	
	1.287
	
	
	

	
V
	
	1.143
	
	
	

	
VI
	
	1.015
	
	
	

	Κίνηση στον πίσω τροχό
	
	Άξονας μετάδοσης
	
	
	

	Σχέση τελικής μετάδοσης
	
	2.82
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ανάρτηση και Τροχοί
	
	
	
	
	

	Πλαίσιο
	
	
Συνθετικό πλαίσιο από αλουμίνιο με χυτά και εξελασμένα τμήματα
	
	

	Εμπρόσθια ανάρτηση
	
	BMW Duolever
	
	
	

	Οπίσθια ανάρτηση 
	
	BMW Paralever
	
	
	

	Διαδρομή ελατηρίου εμπρός/πίσω 
	mm
	115/135
	
	
	

	Ίχνος
	mm
	112
	
	
	

	Μεταξόνιο
	mm
	1,571
	
	
	

	Γωνία περιστροφής τιμονιού από το κέντρο
	°
	60.6
	
	
	

	Φρένα
	εμπρός
	Διπλό δισκόφρενο, διαμ. 320 mm
	
	
	

	
	πίσω
	
Μονό δισκόφρενο, διαμ. 265 mm 
	
	
	

	
	
	BMW Motorrad Integral ABS στάνταρ (μερικής διασύνδεσης)
	
	
	

	Τροχοί 
	
	Ελαφρού κράματος
	
	
	

	
	εμπρός
	3.50 x 17 MTH 2
	
	
	

	
	πίσω
	600 x 17 MTH 2
	
	
	

	Ελαστικά
	εμπρός
	120/70 ZR 17
	
	
	

	
	πίσω
	190/50 ZR 17
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Διαστάσεις και Βάρη
	
	
	
	
	

	Μήκος, συνολικό
	mm
	2,282
	
	
	

	Πλάτος, συνολικό, με καθρέπτες
	mm
	905
	
	
	

	Πλάτος τιμονιού
	mm
	786
	
	
	

	Ύψος σέλας
	mm
	820 (790)
	
	
	

	Βάρος, χωρίς φορτίο, με πλήρες ρεζερβουάρ
	kg
	248
	
	
	

	Μέγιστο επιτρεπόμενο βάρος
	kg
	450
	
	
	

	Ρεζερβουάρ καυσίμου 
	ltr
	19
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Επιδόσεις
	
	
	
	
	

	Κατανάλωση καυσίμου
	
	
	
	
	

	90 km/h
	ltr/100 km
	4.7
	
	
	

	120 km/h
	ltr/100 km
	5.5
	
	
	

	Επιτάχυνση
	
	
	
	
	

	0–100 km/h
	δευτ.
	2.8
	
	
	

	0-1000 m.
	δευτ.
	–
	
	
	

	Τελική ταχύτητα
	km/h(mph)
	200 (125) συν
	
	
	


9.
Χρώματα της K 1200 S.
	
	Χρώμα
	Σέλα
	

	K 1200 S
	Granite Grey Metallic
	Μαύρη
	

	
	Indigo Blue Metallic
	
	

	
	Sun Yellow Non-Metallic/White Aluminium Metallic /Dark Graphite Metallic
	Μαύρη
	

	
	Indigo Blue Metallic /Alpine White
	Μαύρη
	


Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με:
Διεύθυνση Εταιρικής Επικοινωνίας 

Νίκος Ταγκούλης, Διευθυντής Εταιρικής Επικοινωνίας, BMW Hellas AE.

Τηλέφωνο: +30 2108198251, Fax: +30 210 6204108

e-mail: nikos.tagoulis@bmw.gr 

Ναυσικά Τριανταφυλλιά, Βοηθός Διευθυντή Εταιρικής Επικοινωνίας, BMW Hellas AE.

Τηλέφωνο: +30 2108198252, Fax: +30 210 6204108

e-mail: nafsika.triantafillia@bmw.gr
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